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АЙЗВДАВЕР ОСУДЖУЄ 
СОВЄТСЬКІ ДЕПОРТАЦІЇ 

ЯК НАЙГІРШУ ТИРАНІЮ 
Вашингтон. — Перед своїм 

виїздом на відпочинок до 
Оґестн президент Айзенгавер 
прийняв групу мадярських 
втікачів, які прибули до Бі-
лого Дому ‚щоб подякувати 
Айзенгаверові, я к Презнден-
тові ЗДА, за допомогу і за 
даний їм у цій країні азнль. 
Привітавшися з усіма 12 чле-
намн групи, між якими були 
теж і діти. Президент внголо-
сив до них коротку промову, 
в якій заявив, що можливість 
дати захист і допомогу мадяр-
ським втікачам вважає Аме-
рнка своїм привілеєм і що 
переживання, яких зазнали 
мадярн в останньому часі 
причиняться до поглиблення 
дружніх взасмив між обндво-
ма країнами. „Останні віст-
ки про ситуацію у вашій кра-
їні — заявив Президент — 
були особливо тривожні і 
жахливі. Багато тисяч ваших 
земляків забрано силою з їх-
віх домів і депортовано під 
багнетами на заслання. Це 
найгірша тиранія, що її може 
зазнати якийсь нарід. Я хочу 
запевнити вас, що американ-

ська нація не тільки співчу-
вас в цьому глибоко з мадя-
рами, але і підкреслити, що 
ця країна не погодиться ні-
коли виправдати іншу держа-
ву за стосування таких ме-
тод". В дальшому Президент 
обіцяв, що З'сдинені Держа-
ви Америки продовжувати-
муть свою акцію допомоги 
для мадярських втікачів і з 
другого боку помагатимуть 
далі харчами і ліками усім 
тим мадярам, що залишнли-
ся на місцях. Даючи цю до-
помогу, Америка щаслива, 
що вона її може давати. Від 
втікачів промовляв під час 
зустрічі з президентом Ай-
зенгавером один з учасників 
недавнього збройного анти-
комуністичного повстання на 
Мадярщині, який подякував 
Президентові за виявлену до-
сі допомогу для втікачів і для 
мадярського народу. Після 
цього учасники делегації від-
фотографувалнся з Президен-
том. У збірній фотографії не 
взяли участи тільки ті втіка-
чі, що мають своїх рідних на 
Мадярщині. 

МАДЯРСЬКІ ВТІКАЧІ У ПРЕЗИДЕНТА 

Президент виїхав на відпочинок до Джорджії 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер виїхав 26-го лис-
топада на 10 днів на відпо-
чниок до Оґестн в Джорджії, 
де буде відпочивати та гра-
ти в ґольфа. З Президентом 
відлетіли „Суперйонстеляці-
ею" його дружина, теща пані 
Джан С. Давд fa Денверу, о-
собистнй лікар Президента 
ген.-майор- Говард Мек Снай-
дер та два грачі в,гольфа" і 

бриджа — директор компанії 
„Кока-Кола" Вільям Е. Ро-
бінсон і вашингтонський під-
лрнсмець Джордж Е. Аллен. 
Виїхали також із Презнден-
тои шифрувальники, які змо-
жуть передавати політичні ві-
сті, що надходнтимуть із Ва-
шинґтону. Хоч ситуація на-
пружена, то Айзенгавер впро-
довж двох годин міг би бути 
назад у Вашингтоні. 

Американський бомбовий може завести бомбу 
на кожне місце землі 

Балтімор, Мернленд. — 
Стратегічна Повітряна Ко-
манда повідомляє, що 8 аме-
рнканських бомбовнків типу 
Б-52 доконали рекордового 
лету, пролетівши без прнзем-
лення майже 17,000 миль. Во-
нн подовнювалн своє пальне 
під час лету. Ці бомбовиќй 
могли б довезти атомову бом-
бу на кожне місце землі. Всі 
ті бомбовиќй облетіли ЗДА 
і Канаду та були над Північ-
ним бігуном. Літаки типу 
КС-97 доповнювали їм паль-
не. Одно з таких доповню-
вань відбулося над. самим бі-

гуном під час повної темно-
ти. Бомбовиќй Б-52 перебува-
ли в повітрі рекордово дов-
гий час: 32 години і ЗО мінуѓ. 
Команда леѓўнських сил по-
відомллс про цей лет як про 
звичайну ‚‚рутину". Ці літа-
ки мають звичайно по 6 чле-
нів залоги, але тепер вони 
мали по 8 летунів. Засяг 
крил — 184 стопи, а їхній тя-
гар виносив по 280,000 фун-
тів. Під час цього лету бом-
бовики були на висоті 35,000 
стіп, вони летіли зі швндкіс-
тю понад 600 миль на годину. 
Температура деколи виноси-
ла 65 ступнів нижче зера. 

В Ню Йорќу було 59 вчителів запідозрених 
в комунізмі 

Ню Йорќ, Н. И. — Голова 
Шкільної Ради Чарлз Г. Сіл-
вер повідомив, що в минуло-
лому році в Ню Йорќу було 
59 вчителів запідозрених в 
симпатії до комунізму. Ті вчи. 
телі мали бути переслухані 
в цій справі, на окремій комі-
сії, де мали самі зайняти ста-
новнще до оскаржування їх 
в симпатіях до комунізму. Та 
22 вчителі зрезигвували з 
праці або перейшли на еме-
ритури, щоб не явитися пе-
ред слідчою комісією, 15 вчи-

телів заперечили давніше або 
теперішнс членство В Кому-
ністичній партії; 15 прнзна-
лися до давиішого членства в 
комуністичній партії,, а 7 у-
чителів ще не закінчили своїх 
зізнань. Згідно з законом 
Файнберґа Шкільна Рада мас 
здавати щорічний звіт стей-
товому комісарові виховання 
про те, скільки вчителів с 
членами комуністичної партії. 
або скільки їх с запідозрених 
в приналежності до підрив-
них організацій. 

В АМЕРИЦІ 
Џ Департамент оборони пові-

доиляс, що в лютому 1957 року 
покличуть 450 лікарів до армії І 
летунства. 

0 Федеральний Апеляційний 
Суд в Вуенос Айресі затвердив 
рішення нижчої судової інстан-
ціі про конфіскату в користь 
держави майка колишнього днк-
татора Хуана Д. Перона У вла-
сності Перона залашасться тіль-
кн те, що вік мав перед 4-им 
червня 1943 року, коли став дик-
татором Аргентини. 

ф У горах Сакраменто в Ню 
Гемширі стяли ялицю 65 сѓіп 
заввишки. Цю ялицю привезуть 
до Вашингтону, де П 20-го груд-
ня мас засвітити як різдвяну 
ялинку президент Айзенгавер 
перед Білим Домом. Цю вели-
чезну ялицю доставлять до сто-
лиці на двох залізничних плят-
формах. 

9 Залізнична компанія „Пуль-
ман" повідомляс, що з днем 
1-го січня 1957 року ціна квит-
ків за переїзд у спальних ваго-
нах буде підвюцева на 7 від-
сотків. Це підвищення цін моти-
вусться тим, що компанія му-

сить збільшити платню заліз-
ннчному персопалові. 

ф Голов^ Інавгураційного Ко-
мітету Робсрт В. Флсммінґ най-
менував сімох своїх заступни-
ків та Інших членів, які мають 
організувати другу Інавгурацію 
президента Айзснгавера. В пс-
неділок 26-го листопада відкрн-
то бюра головної квартири цьо-
го комітету. 

ф Поліцигта Поле Джілберта 
закликали до мешкання 33-річ-
ноі жінки Гсррі Рсдмонд, яка 
породила близнюків. Він допо-
міг відтранспортувати матір і 
немовлята до шпиталю, а сам 
залишився в мешканні бавити 
трирічних близнюків Петра та 
Павла І 17-місячного Геррі. бо 
батько цих дітей у той час пра-
цював поза домом. 

Џ 14-го травня 1957-го року 
в Ню Иорку по третій евеню 
відбудеться нарада з нагоди 
„оновлення" цісі вулиці ПІСЛЯ 
розібрання надземної залізниці. 
В параді візьмуть участь гро-
мадські, військові та ветсрансь-
кі організації І представники 
етнічних груп, які живуть при 
цій евеню. 

Президент Лйземгавер оглядає мадярську відзнаку на гру. 
ДНХ Петра Краиса, 7-рІчного мадярського втікача, За Пре-
зндситом і Кравспм члени мадярської делегації, що при-
була до БІ'іого Дому, щоб подякувти за ааиль і допомогу. 

Вилсон обмежує армію в уживанні керованих 
ракет 

Вашингтон. — Секретар 
оборони Нарлз Е. Вилсон ви-
рішив давѓні'ї спір між армі-
сю і летунством за контролю 
над керованими ракетами в 
тому напрямі, що значно об-
межив летунство армії. Внл-
сон зарядив: 1. Летунство пе-
рсбнрае контролю над всімн 
керованими ракетами, яких 
зася'г більший від 200 миль. 
2. Армія мусить значно обме-
житн гнсџл програму в ділян-
ці летунства. 3. Армія обме-
жить свої досліди в ділянці 
летунства до тих пунктів, які 
с важливі для наземних 
тійськ. Одночасно Вилсон за-
кликас до зменшення числа 
леѓўнських ескадриль, яке 
мало б дійти до 137, бо армія 
розбудувала протилетунські них сил. 

ракети та керовані стрільне, 
призначені до вжитку на по-
лі бою. Вилсон заявив, що не 
треба більших змін в органі-
зації збройних сил цісї кра-
інн, але винахід нової зброї 
вимагав того, щоб розмежува-
тн ролі окремих частин зброй-
них сил. Зарядження Вилсо-
на мають на цілі те, щоб не 
було двоторовостн в окремих 
частинах збройних сил, це 
значить, щоб цими самими 
проблемами не займалися од-
ночасно і летунство і армія. 
Секретар оборони заявив на 
пресовій конференції, що 
шеф—штабу -` армії ге'нерал 
Максвелл Д. ТеЙлор вдоволе-
ний із нових заряджень, які 
узгіднюють різні опінії шефів 
штабу окремих частин зброй-

' б‡.в це на основі останніх двох, 
резолюцій, прийнятих Гене-
ральною Асамблеєю Об'сдна-
них Націй в минулому тижні. 
Делегат Куби Емільйо Нунез-

Світова криза знівечила надію на зменшення 
податків 

Вашингтон. — І представ- збройних силах. Уряд думас, 
никн уряді' і Конгресу втра-
тили надію на те, щоб в най-
блнжчому фінансовому році 
можна було зменшити подат-
ки, бо світова криза не до-
зволнть зменшитн федераль-
них видатків. Секретар оборо-
ни Чарлз Е. Вилсон вже за-
явив, що військовий бюджет 
треба буде збільшити на 2 
більйони доля рів, бо не мож-
на думати про плановане 
зменшення числа вояків в 

що вдасться втримати зба-
лянсований бюджет, але тре-
ба буде просити Конгрес, щоб 
знову відклав на один рік 
автоматичне зменшення ло-
датків від цигарок, пнва. 'ав-
томобілів, винарі лікерів. По-
датки від цих товарів мали 
бути автоматично зменшені 
від 1-го квітня 1957-го року. 
Коли б настало це зменшен-
ня, то державна скарбниця 
втратила б коло 900,000,000 
долярів річно. 

ЗУАДК БЕРЕ АКТИВНУ УЧАСТЬ В АКЦІЇ 
ДОПОМОГИ ВТІКАЧАМ З МАДЯРЩИНИ 

Фнладелфія. — Злучений 
У`країнський Американський 
Допомоговин Комітет вклю-
чився в заќросиў на широку 
скалю акцію допомоги втіка-
чам з Мадярщини та сам бере 
в ній активну участь. Рішен-
ня в цій справі винесла Екзе-
кутива цього Комітету, відпо-
відаючи на окреме звернення 
відповідних властен у Ва-
шииґтоиі до всіх добровільних 
ДОПОМОГОВИХ аі'еніпіі, щоб во-
1111 включилися В ЦЮ акцію 
допомоги найновішим жср-
тпам комуністичного терору, 
як теж і з уваги на факт, що 
між тими найновішими втіка-
чамн с и деяка кількість у-
країнціп. Включаючись у цю 
акцію, ЗУАДК негайно вис-
лав на терен подій на австрій-
сько-мадярському кордоні а-
снстента директора свого Ев-
ропенського Представництва, 
п. Ярослава Гайваса, а секре-

тарка того представництва 
працюс в бюрах Міжурядово-
го Комітету Бвропейської Мі-
грації (ІСЕМ) у Відні. До 
розпорядження тому свосму 
t‚польовому" Представництву 
в Австрії Екзекутива ЗУАДК 
на своїх нарадах в Ню Иорку 
минулої суботи рішила ви-
слатн негайно 3,000 пакунків 
КАРЕ. Рівночасно одержана 
повідомлення, що деякі укра-
їнці, втікачі від совстського 
терору, мали перейти з Ма-
лярщини до Югославії н 
ЗУАДК звернувся до юґо-
елавської амбасади у Вашииг-
тоні в справі ИОЖЛИВОСТЄЇІ 
допомога і тим втікачам. Один 
студент українського ПОХО-
дження, що був на студіях л 
Будапешті і під час останніх 
подій перейшов до Австрії, 
вже приїхав до цісї країни ра-
зом з іншими втікачами та с 
теж під опікою ЗУАДК. 

ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ ПРИЗНАЧИЛИ 10 МІЛЬ 
ЙОНІВ НА „МІЖНАРОДНУ ПОЛІЦІЮ'; 
С П І Р З А К О Ш Т И О Ч И Щ У В А Н Н Я С У Е З Ь К О Г О 

К А Н А Л У 
Об'єднані Нації. — Гене-

ральиа Асамблея Об'єднаних 
Націй вирішила в понеділок 
26 ц. м., на внесення генсраль-
н'ого секретаря Гаммершнлда 
призначити покищо $10,000,-
000 на утримання Збройного 
Поготівля ОН, популярно на-
зиваного ‚‚міжнародною полі-
цісю", прн чому рішено від-
крити окреме конто для цісї 
цілі і скласти бюджет „міжна-
родної поліції" та приготовля-
тн докладне рахункове звідом-
лення для ОН. Кошти утри-
мання ‚‚міжнародної поліції" 
будуть розложені між окремі 
держави за ключем, існуючим 
щодо їхніх загальних грошо-
вих внесків до ОН, себто ЗДА 
заплатять одну третину тих 
коштів. Дану постанову прий-
нято 52 голосами проти 9-х го-
лосів комуністичних держав, 
при чому Югославія голосува-
ла „за". Стримались від голо-
сування 13 здебільша півден-
но-амервканськнх держав, які 
домагалися, щоби цю справу 
зреферувала не генеральний 
секретар Гаммершнлд, а Фі-
нансова комісія ОН. Сонети і 

їхні сателіти ставляться від 
самого початку взагалі неохо-
че, а то й ворожо до самої кон-
цепції „міжнародної поліції", 
бо стаціонування міжнародно-
го війська на Середніюму Схо-
ді не покрнвасться з совстсь-
кнми політичними комбінація-
ми. Окрему проблему стано-
внть с п р а в а фінансування 
очищення Суезького каналу. 
Совсти стоять на становищі, 
що взагалі всі кошти, які вн-
рииають у зв'язку з воєнною 
кампанією, що її повели проти 
Єгипту Англія, Франція і Із 
раїль, повинні нести ті трі 
„агресори", ото ж вони повин-
ні '— за твердженням Совстіг 
— оплачувати теж „міжнарод 
ну поліцію" та кошти очищен-
ня Суезького каналу. Совсти 
твердять, що це англійці зато-
пили своїми бомбами кораблі 
які забльокували Суезькнѓ 
канал, англійці ж рішуче за 
перечують цьому і твердять 
що це сам Єгипет затопив по-
над 40 кораблів і висадив над 
каналом в повітря два мости 
щоб свідомо забльокувати ќа-
нал. У цій справі не прийнято 
ще ніякого рішення. 

Гаммершилд настоює на допущення 
обсерваторів ОН до Будапешту 

Об'єднані Нації. — Гене-
ральний секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершилд звер-
нувся знову до мадярського 
уряду з запитом в справі до-
пущсиня обсерваторів Об'сд-
наннх Націй до Будапешту 
для переговорений допомоги 
від ОН для Мадярщини і 

Портуандо, на внесення якого 
Генеральна Асамблея закли-
кала Совсти негайно припини-
ти депортаційну акцію на Ма-
дярщині, та повернути вже де-
портованих, заповів, Що ВІР 
буде домагатися від генераль-
ного секретаря авідомлення 
як виконано ту резолюцію. 
Водночас він заповів, що за-

АВаРАЛІЯ ЗАКЛИКАЄ 
АНГЛІЮ І АМЕРИКУ 

ДО ЗАМИРЕННЯ 
Об'єднані Нації. — „До-

звольте мені вкінці згадати 
про справу найбільшої важ-
ливостн, з уваги на довгу' чи 
коротку мету, про справу вза-
амнн між З'сдиненнмн Дер-
жавами і Великою Британі-
сю. Англійсько-амернканські 
взаомннн не стосуються тіль-
ки Англії й Америки. Вони 
мають життьове значення для 
кожної не-комуністнчної кра-
іни у світі, себто для 90Сѓ 
членів Об'єднаних Націй, які 
гут репрезентовані. Якщо 
взасминн між Великою Бри-
ганісю і З'сдиненнмн Держи-
вами є добрі лише на менше, 
як 100%, то насправді кож-
ний із вас, кожний із нас, 
терпить на цьому, а мир і ста-
5ільність у політичному світі 
с загрожені." — Такни дра-j 
матичний заклик до покра-
щання взаємин між двома ан-
гломовнимн ссоюзниками, — 
ЗДА і Англією, зробив на за-
сіданні Генеральної Асамблеї 
Об'єднаних Націй в понеді-
лок 26 ц. м. австралійський 
иіністер закордонних справ 
Ричард Кейді. За часопнснн-
ми інформаціями — він ста-
рався говорити про цю спра-
зу з президентом Айзенгаве-
ром, однак Президент станув 
на принциповому становищі, 
що він може прийняти тільки 
прем'єрів, а не міністрів за-
чордонннх справ, бо Інакше 

він не міг бн відмовити авді-
снції нікому з-посеред понад 
40 різнонаціональних мініст-
рів, приявних на початку цісї 
сесії ОН. Англійський мініс-
тер закордонних справ Сел-
ваіін Ллойд бачився у Ва-
шиягтоиі з державним секре-
тарем Доллесом у дні, коли 
той останній вийшов із шпн-
талю, але Доллес, прийняв-
шн ввічливо Ллойда, заявив, 
йому, що всі ближчі інфор-
мації щодо становища ЗДА 
у відношенні до справи Суе-
зу, „міжнародної поліції" ітп. 
подасть діючий заступник 
державного секретаря Гер-
берт Гувер мол. Тим часом — 
твердять часописи — ніяких 
таких інформацій Англія не 
дістала. Між ЗДА й Англією 
— за твердженням американ-
ськнх часописів —̂ відносини 
далі холодні, бо ЗДА стоять 
на принциповому становищі, 
суперечному до англійського, 
що спершу англійські війсь-
ка мусять залишити сгнпетсь-
ку територію, а щойно тоді 
почнеться очищування Суезь-
кого каналу та лагодження 
всіх інших актуальних справ. 
Тому англійський міністер 
Ллойд виїздить в цих днях до 
Лондону, не поладнавпш ан-
гло . американського спору, 
викликаного односторонньою 
акцією Англії і Франції про-
ти Єгипту. 

ревірення тамошньої загаль-1 квестіонус п р а в о с и л ьність 
ної ситуації. Гаммершилд зро- мандату Імре Горвата репре-

зентуватв Шдярщияу в Об' 
єднаних Націях. їмре Горват 
с репрезентантом уряду Яно-
ша Кандара, що його настано-
внли большевнки. 

Надар оскаржує Надя і відмовляється від 
співпраці з ним 

Будапешт. — Слухняний.ти тільки тоді, коли в краю 
' Москві комуно , к а д я р ш ^ Ь д а а и у с ВотЬ споти. Таким 

- ,. _Г7І^ .%ином. хоч оала робітників 

Ірак просить ЗДА за зброю 
Багдад. — Ірак звернувся 

за посередництвом свого ам-
басадора у Вашингтоні Мус-
сн аль-Шабандарадодоамери-
канського уряду в справі до-
ставлення Іракові більшої 
скількостн зброї, аніж це пе-
редбачено в договорі між ци-
ми двома державами з 1954 
року, та щоб додатково Аме-
рика доставила Іракові бойо-
ві літакн. Ірак мотивує свою 
просьбу збільшеною небезпе-
кою для Середнього Сходу 
від совстськоі пенетрації, 
особливо відколи Снрія прий-

няла цілком просовстську по-
літику й спроваджує з Совс-
тів зброю і військових „^н-
етрукторів". Уряд Іраку пе-
рестеріг уряд Сирії, що Ірак 
боронитиме себе „всіќй мож-
лнпнми способами" проти ТР-
періншьої проппганднвио-по-
літичної кампанії збоку Си-
рії. Між іншим, р і ш у ч е за-
перечнв твердженням радіо-
висильні з Дамаску, наче б 
Ірак приготовляв воєнний 
наїзд на Сирію та насилав 
до Сирії змовників для гіере-
ведення там революційного 
перевороту. 

Аденауер виступив проти „невтральности" 
Зах. Німеччини 

Бонн.— Провід X рисѓи я н-
сько - демократичної унії, яка 
г. найбільшою і урядовою за-
хідяьо - німецькою партією 
канцлера Конрада Аденауера, 
звернувся з закликом до ні-
мецького народу, щоб він, не-
залежно від партійної прина-
лежности, підтримав уряд тієї 
партії в нинішній міжнародній 
ситуації. Канцлер Аденауер у 
промові до партійних керівни-
ків в минулу суботу 24 лис-
топада, а міністер закордон-
них справ Гайнріх (рон Брен-

тано у промові в Гайдельбер-
ґу, засдно боронили західньо-
німецьку закордонну політи-
ку, оперту об тісний союз із 
Заходом. Аденауер звернув 
увагу, що останні події на Ма-
дярщині доказали правиль-
ність його, Аденауера, стано-
вища, що кожна вільна дер-
жава мусить мати власну 
сильну армію. Знову ж Брен-
тано безпосередньо заатаку-
вав німецьцьких соціялістіг 
за їх закордонно - політичну 
п р о г р а му „невтральности". 

прем'єр Явош Кадар гостро 
накинувся на свого поперед-
нпка Імре Надя, що той бу-
цім-то. ‚‚підтримував контр-
революцію", „ з л и г а в с я з 
контр - революціонерами" та-
кнми, як кардинал Міндсенті 
В інші, врешті втік до юго-
славської амбасадн. Янош 
Кадар рішуче відкинув до-
магання ради робітників Бу-
тапешту, щоб привернути Ім-
)е Надя до влади на Мадяр-

^нн'ом, хоч` рада 'робітник' 
схялясться до закінчення ге-
нерального страйку І видала 
відповідний приказ, самі ро-
бітннки не всюди послухали 
його. Про депортації є супе-
речні відомості: одні з них 
твердять, що далі вивозиться 
масово молодь, інші кажуть 
про частинний поворот депор-
товаяпх, хоч ця остання віст-
ка звучить підозріло. Після 
того. яг. бОЛЬШЄВИКЯ зірвали 
міст ва ріці Лннзер, яким вай-

щиш. ІСадар твердить далі. л і л м п о в т і к а л о мадярів . в о н и 
що Імре Надь „на власне про - я ! к ю 0 Л и і ч ч , ( ) човнами. Хоч 
;ання" виїхав на РУ"У"`' 0

 большевнцтлсі поякп стріляють 
Він не вважає, що „вигнання д о ^ к а ^ т о c a M j мадярські 
Надя є постійне", але, мовляв, 
поворот Надя на Мадярщниу 
в теперішньому часі небезпеч-
ннн для жнття Надя, бо 
„контр - революціонери" мо-
жуть вбити Надя, щоб скнну-
ти вину за це на уряд. Янош 
Кадар, виступивши з цими 
твердженнями у великій про-
мові через радіо в понеділок 
26 ц.м.. твердив водночас, що 
it інші вимоги ради робітників 

невнкональні, маючи під 
цим мабуть на увазі жадання 
мадярських робітників, щоб не-
гайно забрались з Мадярщини 
ювстські віііська. Совстські 
війська, мовляв, можуть відій-

сторожі не роблять перешкод 
і відвертаються просто в дру-
шн бік та перепускають до 
Австрії цілі походи втікачів. 
Здогадуються, що внедовзі 
їхнє число дійде до 100,000. 
Франція і^Англія проголосили 
готовість прийняти всіх ма-
дярських втікачів, які захо-
чуть поїхати туди. 1,700 вже 
поїхало до Франції. Швайца-

рія приймає 4,000 на постійне 
і О.()ОО тимчасово. Міжиарод-
ниіі Червоний Хрест відкрнвас 
у Будапешті публічні кухні, 
що роздаватимуть гарячу юш-
ку мешканцям Будапешту, які 
живуть в холоді І голоді. 

В С В І Т І 

.ЙІІ ‚‚Прогресивний'' щоденник українською мо-
" на тижневик 

Мі'р. В. Гультай з уваги на здоров'я, зрезиґ-
нував з головства в канадійському УНО 

Вінніпеґ. Канада. — Відо-
мнй канадінсько-українськин 
провідний діяч мгр. Василь 
Гультай зрезиґнував з голов-
ства ,в Українському Націо-
нальному Об'єднанні з уваги 
на стан свого здоров'я — по-
відомляс .‚Новий Шлях" з 
16-го листопада. В повідом-
ленні сказано, що п. Гультай 
„з огляду на стан свого здо-

роп'я та на власне бажання 
з днем 29-го жовтня ц. р. пе-
рестав виконувати обов'язки 
президента Українського На-
ціонального Об'єднання Ка-
нади" та що згідно із стату-
том цю функцію перебирає 
вибраний на останньому з'їз-
ді УНО Канади дотеперішній 
заступник президента, п. Ми-
кола Павлиќ. 

вою „переустатковується 
Ню Иорк. Місцеві „Ук-

раїнські щоденні вісті", так 
званий „прогресивний" що 
денник, що від 36 років по-
являвся тут українською мо-
вою та щоденно поширював 
серед горстки своїх збаламу-
чених читачів „прогресивну" 
пропаганду, у числі а 25-го 
лнстопада проголосив заяву 
про тс, що „тепер уже можна 
і треба переустаткуватись" л 
щоденника на тижневик. Із 
вияснень виходить, що „пере-
устаткування" потрібне тому, 
бо не має вже для кого і за 
що його видавати, немає фон-
дів, які колись могли бути, і 
немає читачів, яких, правдо-
подібно, ніколи не було, за 
виїмком горстки збаламуче-
них земляків. Ці „щоденні" 

.‚вславилися зокрема своїми 
напастями і лайками на укрз-
їнськнй національний рух г 
цін країні та в світі, зокрема 
вони перевиконували і ncj)e-
вершували й саму Москву 
в оплюгавлюванні украшсь-
кнх визвольних змагань та їх 
"Часників, заступаючи кож 
иочасяо і безврнтячно ту лі-
нію, яку визначує Кремль 
Свою заяву про „иереустат 
кування" на тижневик, що 
появлятиметься вже під на-
звою „Українські Вісті", в-во 
тієї „прогресивної" публіка-
ції, яка. крім української мо-
вн, нічого українського не 
мас, закінчує бомбастнчним 
„прогресивним" з а ќ л и ком: 
„Вперед!" Так у тій газеті 
завжди виглядав і виглядає 
„прогресивний" прогрес. 

Є Сгипетський уряд пнкндас. 
з Єгипту англійців, французів і 
жндіп. Всі вони дістали ПрВКаа 
покинути Єгипет, навіть ті. пкі_ 
-І діда-продіда жнв%ть в Єгипті 
і які мають тям великі підпрн-
'-.И'тва. пов'язані п єгипетським 
ічїсподнрськнм життям. Кожно-
му вільно забрити а гобою тіль-

лержапи дозвіл па виконування 
свого „фаху". Тих „святих му-
жів" Г. в Індії сотні тисяч 1 чис-
ло іч щораз більшає. Влада 
твердить, що с між ними багато 
обманці в, далеких від „святого" 
життя. 

ф 35 с i.iw.Ti I.KIIV письменників, 
під проводом Мнхаіла Шо-
лохоаа, відповівши на відкри-

чн 20 егяпетськях фунтів (коло і пін запит французьких пись-
5Я дол.(. Наказ ст^^уг.тьгя коло менників у справі їх становища 
100.000 жидів. Швяйцарія, нќа І до мадярських подій, признали 
перейняла на себе охорону інтс-1 в спільній заяві на сторінках 
ресів англійців і французів у ! ‚.Літературної Галети", що „ми 
Сгнпті, гостро запротестувала 
проти цього наказу. Наябіль-
ший клопіт у тому, що насправ-
ді Сгипет відрізаний від світу і 
нема можливостей виїхати звід-
тіль. 

ф Новий полм'ькнй міністѓр 
освіти Владнслан Бсньковськнй 
заявив, що надалі вільно буде 
тічиті( ШКІЛЬНИХ дітей релігії, 
прн збереженні відокремлення 
школи від держави. Ду'мають, 
що між Церквою і новим полм-ь-
кнм урядом дійшло до порозу-
иіння, що шкільні діти зможуть 
навчатися релігії не тільки по 
церквах, як було досі, але й в 
парафіяльних будинках, чи в 
вннаймлених церковною владою 
домівках у місцевостях, де нема 
церкви. 

# В Індії зголошено закоко-
проєкт, згідно з яким т. з а „свя-
ті мужі", які користуються спе-
ціяльнимн привілеями, мусять 

(большевнки) були частинно 
винні'' у тому, що „мадярські 
лідери не виявили достатньої 
доброї волі для ліквідації зло-
вживлнь соціялістичних зако-
и і в". 

Џ Піми ький комуно-сателіт-
НИЙ уряд Цнранкевіча-Ґомулки 
рішив нштосувати до американ-
ського уряду ноту а вимогою 
видачі колишнього польського 
поліційного к о м і с а р а Юзефа 
С`пятла. як звичаДіюго злочни-
ця. Святло. який був у Варшаві 
ніце - директором ославленого 
„10-го департаменту" таємної 
поліції, втік у 1954 році, дістав 
азнль в ЗДА 1 зізнавав тут пе-
ред сенатською комісією про по-
ліційиі методи, стосовані в ко-
муиістичніа Польщі. Його коли-
шні колеги з Варшави заќйда' 
ють йому, що він сам забирав 
золоті годинні, фотографічні 
апарати й Інші цінні речі в за-

реєструватись і діставати від арештованих поляків. 
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ПЕРЕВІРКА ПОГЛЯДІВ 
Останні події за залізною заслоною, зокрема деякі змі-

нив Польщі і, головно, збройна революція проти залежнос-
тн від Москви і проти комуністичного режиму на Мадярщнні, 
не багато змінили фактичний стан за залізною заслоною. 
А проте вони потрясли до глибини публічною опінісю світу 
і спричинились до основної перевірки поглядів на Совст-
ськнй Союз та зв'язану з ним політику у багатьох країнах 
і серед багатьох кіл та навіть осіб, які такої перевірки ще 
потребували. До цих перевірюваних поглядів треба знраху-
ва-тн в першу чергу погляди на можливість і проблему на-
ціональних і соціальних революцій в Совстському Союзі та 
взагалі на можливості і тенденції дальшого розвитку того 

ГАРАНТІЯ БЕЗПЕКИ З'ЄДИНЕНИХ 
ДЕРЖАВ 

Гарантами безпеки кожної 
країни с не тільки її збройні 
сили. Складаються на неї рЬ-
ні чинники. Мабуть, у першо-
му їх ряді стоїть мораль на-
роду, його державно-політич-
на зрілість та вкорінена в 
світогляд, в думки І почувай-
ня, віра в ті ідеали, що їх 
треба боронити всіми доступ-
ішми способами. Першорядне 
місце в оборонній силі країни 
ѓрас її економічна спромож-
ність, — здорове господар-
ство і фінансові ресурси, які 
дозволяють переживати без 
особливого потрясення такі 
внйн.чткові умовкни, що ство-
рюються з війною. Врешті 
третім із оцих найважливі-
ших чинників с власне армія, 
покликана для оборони кра-
їни. 

Потуга З'сднненнх Держав 
не полягас тільки у їх вели-
чезній території. Скільки то 
прикладів подас всесвітня іс-
торія на завойовування куди 
меншою країною куди біль-

, ших обшарів! Ось 29 жовтня 
антиприродного і антинародного утвору, що формально на- зорганізована й оз-
знвасться Союзом Совстськнх Саціял.стичних Республік, а ^ і з р а ї л ь с ь к а а р м і я п о _ 
фактично с побудованою насильством і підступом вдержу- М п п Є р , 
ваною силою і терором московською тюрмою народів. ! б у к в а л Ь но`впроцовж 5-ох днів 

Характеристикою для такої перевірки та еволюції п о ` ; ( о ч е в н д н о 

глядів може послужити стаття, власне твердження бувшо-1 

го американського амбасадора в Москві і одного — як його 
загально вважається — з найвидатнішнх американських 

скориставши з 
бомбардування Єгипту ан-
глійським летунством) зайня-

. ла Синайський півострів, при-експертів у справах Совстського Союзу, Джорджа Кеннана. J H ^ _ 
тепер професора Інституту Заавансованих Студій в Прінс-
тоні, Ню Джерзі. Ця стаття, чи пак інтервю. яке дав п. Кен-
нан відомому публіцистові і коментаторові Джозефові Ал-
сопові, була надрукована в поширеному журналі-тнжневнку 
„Ди Сатердей Івнінг Повст", у виданні з 21-го листопада 
ц. р. під промовистим заголовком: „Совстн вже ніколи не 
видужають" (The Soviet Will Never Recover). 

Очевидно, що на цьому місці не думаємо, бо й немає 
потреби, пригадувати всі попередні погляди п̀. Кеннана на 
Совстський Союз. Фактом с, що п. Кеннан завжди був про-
ти большевизму, фактом с, що віл знас Совстський Союз 

ший від Ізраїлю, розбивши 
чотири єгипетські дивізії і за-
горнувши стільки накопнче-
ної там совстської зброї, 
скільки взагалі мав Ізраїль 
на початку тієї короткої во-
онної кампанії. Це — тільки 
останній приклад, що терито-
рія і чисельність народу не 
рішають про його босздат-
ність. Отож і сила З'сдине-

цього року виходили з тен-
денції Конгресу не поменшн-
ти, а побільши'ти' заппопоно-
ванни урядом бюджет оборо-
ни. Коли 25 червня ц. р. Се-
нат ухвалив 34.700,000.000 
долярів на оборону країни, 
то в цій цифрі вміщалось і 
960,000,000 долярів додатко-
во на летунство, всупереч 
опінії уряду. v 

Ця велетенська квота дає 
змогу Президентові, секрета-
реві обоѓрони, секретарям 
трьох родів зброї й шефам 
об'єднаних штабів із їх голо-
вою у проводі втримувати у 
стані постійної готовости на 
найвищому щаблі бойової я-
костн всю збройну силу ЗДА. 
У централі тієї збройної сили, 
у найбільшому в світі дер-
жавно-адміністраційному бу-
дннку, у вашингтонському 
Пентагоні, працює 28,000 
осіб, в тому числі 70% ци-
вільннх, решта — військови-
ки усіх ступнів, від вояків 
почавши до генералів армії 
і адміралів включно. Цей ве-
летенськнй апарат і вся аме-
риканська збройна сила не 
дрімають в нинішні несло-
кійні дні. В американських 
часописах появляються ко-
роткі замітки, які, проте, ціл-
ком достатні для висновків, 
що Президент, як конститу-
ційний найвищий командаит 
американськіїў зброііних сил 
і сам великий військовий фа-
хівець, знаменито здає собі 
справу з небезпеки, яка кри-
сться в неприхованих тенден-
ціях Москви використати ни-
нішній середньо,- східній кон-
флікт "для своєї дальшої 
збройної пенетрації у тому 
терені. Подаючи вістісу про 
заповідь генерала Алфреда 

Мічена Руднлцька 

СВІТОВА КРИЗА Й ОБ'ЄДНАНІ НАЦІЇ 

краще, як багато інших ‚навіть провідних, американських " '""- `"""` ' " " ' " "`"`""`: - -—чи- ^п^т ллфреди 
політнків, але теж фактом с, що п. Кеннан був автором ' н и х №"ж не так в розмі- Грунтера з 13 листопада ц. р 

поодиноких Р 8 ^ американської територи, на його прощанні з військо концепції „політики здержування , що він у 
випадках виявляв виразні „сдинонеділимські" тенденції та 
спеціальні симпатії до російського „старшого брата" понево-
лених ним інших, не-російськнх націй. Інше діло, що в ево-
їй активності та в своїх численних публікаціях чи виступах 
на совстські теми п. Кеннан тут і там видвигав і сміливіші 
твердження, які могли суперечити іншим його заявам, та-
ким. як думка про стабільність теперішнього стану на Сході 
Европн. Для прикладу і „рівноваги" можна було б повто-
рити хоч би наведену редакцією „Повсту" цитату п. Кен-
нана про те, що „через дев'ять чн десять років Росія прав-
доподібно 'не буде в спроможності успішно вдержати свою 
владу над усією територією, до якої вона сьогодні мас пре-
тенсії в Східній і Центральній Европі". Цю цитату наве-
дено тому, що саме по її лінії йдуть теперішні твердження 
п. Кеннана в коментованому інтервю. До еволюції поглядів 
п. Кеннана — як це виходить з його ж таки тверджень — 
спричинились події в Польщі і. зокрема, на Мадярщнні. 

Очевидно, що п. Кеннан у своєму інтервю висловлює 
цілий ряд важливих поглядів на теперішні події за залі'зною 
заслоною та на тенденції дальшого розвитку, і висловлює 
їх саме в дусі заголовку цього інтервю. Для нас може бути 
найбільш суттєва й найбільш інтересна його загальна, ска-
зати б, принципова характеристика тих подій та його згад-
ка про Україну. Отже, в теперішніх подіях п. Кеннан доба-
час цілком правильно два різні процеси, яких не можна 
плутати і які не доконче йдуть впарі. Цитуємо: „Один з 
цих процесів можна означити, як боротьбу за національну 
волю, за визволення з-під совстської контролі. До цієї на-
ціональної (п оригіналі: нейтів) боротьби ентузіястнчно при-
лучились комуністи. Другий процес можна б окреслити, як 
боротьбу за особисті вольності, за конституційні гарантії 
репрезентативного уряду і громадські права. Цей процес 
є антикомуністичний, він виходить з народних мас і більшість 
комуністів противиться йому, щонайменше частинно..." В 
дальшому п. Кеннан твердить: „Те. що ми бачили на Ма-
дярщині і в Польщі впродовж останніх днів, може бути 
початком розчленування (дісінтеґрейшн), яке пошириться 
глибоко в Росію. Воно може бути прелюдією до великих 
конвульсій а усій совстській комуністичній системі, або, 
можливо, прелюдією великих неспокоїв у спеціяльннх обшн-
jiax, як колишні балтійські держави і Україна". 

Ці і подібні твердження п. Кеннана заслуговують на 
увагу. Очевидно, з одними можна погоджуватись, а з ін-
шими ні, можна їх також зіставляти з іншими подібними 
або суперечними твердженнями, але тим не менше ці думки 
потверджують тезу про загальну і глибоку перевірку погля-
дів на найбільш основну і актуальну проблему світової по-
літиіш. З наведеного та багатьох інших прикладів можна 
прийти до висновку, що ця перевірка йде в правильному 
і корисному напрямі. 

як радше в духовій настанові (виками в головній кватирі 
американського народу та йо- (НАТО під Парижем, що на 
го багатстві, якому не страш-' випадок війни НАТО розіб'є 
на війна з її надзвичайними Москву, — часописи пщкрес-
грошовнми видатками. І лили, що ту заяву зроблено 

Але стрижнем оборонн кра- за виразним порозумінням з 
їни с її збройна готовість. Айзонгавером. Інша вістка 
Цифрово американська сухо- j казала, що ЗДА не допус-
дільна армія, включно з ле- ` тять до нового Перл Гарбо-
тунськнм корпусом піхоти, до. ру, — іншими словами, що 
найвищого шпилю дійшла тихо й непомітно, перервавши 
була в останньому, 1945-му, j раптом маневри морської 
році війни, бо нараховувала; фльоти, на південно-схід-
тоді 8,266.373-ох вояків. Аме 
рнканське летунство нарахо-
вувало в 1944 р. 2,372,292-ох 
летунів і летунського персо-
налу, а морська фльова мала 
в 1945-му р. 3,380,817 моря-
ків ‚вояків і персоналу. Цей 
стан сьогодні куди менший. 
У 1955 р. армія нараховува-
ла всього 1,107,606 вояків, 
отже навіть у порівнянні з 
1952 роком майже на пів 
мільйона менше (1,594,693). 
У летунстві ми мали в 1955 
році 959,946 осіб, а в морській 
фльоті 660,695. Дискусія на 
тему засадннчого стратегіч-
ного планування — перене-
сення центру ваги на летун-
ство, чн зберігання рівнова-
ги між суходільними, морсь-
кнмн і летунськими силами з 
головним завданням — роз-
биття ворога і окупування 
його території — таки назем-
ним військом, як це бувало 
за давніх воєн, ці суто фахо-
ві військові проблеми ніко-
ли в найменшій мірі не пору-
щнли американських зброй-
ннх сил. Американський на-
рід свідомий цього. Конгрес 
завжди віддзеркалював на-
строї найширшнх мас амерн-
канського громадянства, що 
дорожить своєю збройною сн-
лою. Палкі дебати весною 

ньому побережжі ЗДА,. пе 
реведено нове {юзташуван-
ня американської морської по-
туги. 

Коли гарантом миру на во-
дах Далекого Сходу, у захід-
ній частині Тихого океану, с 
могутня Сьома Фльота. то 
„оком і рам'ям" американеь-
кнх збройних сил в середзем-
номорському.обширі є потуж-
на Шоста' Фльота. На круж-
ляку „Поконо", що плаває 
десь на східньо - атлантійсь-
кнх водах, знаходиться голов-
на кватира адмірала Волтера 
Буна. У склад тієї фльоти 
входить понад 40 бойових ко-
раблів, в тому числі 8 літа-
коносців. Під безпосереднім 
командуванням а д м і р а л а 
Чарлза Р. Бравна стоять 
лільні рухомі з'єднання мор-
ської піхоти. Генерал Вільям 
Таинор командує 17-нм з'сд-
нанням американського ле-
тунства на північно - афрн-
каиських базах, що нарахо-
вус понад 20 „крил" (ескад-
риль), по 35-40 машин кожне. 
Ген. Гарвей Дис. Фішер ко-
мандус розмірно невеликою, 
але спеціально вишколеною 
американською дивізією в 
Італії. Зуніфіковано команду-
ваиня збройними силами на 

В кулюарах Ліѓн . Націй 
круисляп у 30-их роках анек-
дот, який ілюстрував ской-
тицнзм тодішнього ПОЛІТНЧІКі-
го світ%' тоді) житгсздатног-
тн й ефеістовности цісї мі:к-
няродної установи. Політики 
й журналісти розказували 
один одному на вухо, що ні-
бито Жорж Клемансо, про-
відна фігура французької по-
літнки під час і після першої 
світової війни, колишній пре-
зндент Найвищої Ради Вер-
сальської Мщювої Конферен-
ції, кожного вечора, перед 
тим, як лягати в ліжко, сто-
вав перед дзеркало і казки 
до себе: „Жоржу Клемансо, 
ти мусиш вірити в Лігу На-
цій!" І кожного ранку, під` 
нявшнсь з ліяска, знову під-
ходнв до дзеркала і промок-
ляв: „Жоржу Клемансо, ти 
віриш у Ліґу Націй!" Якщо 
такі засоби автосугестії були 
потрібні одному з головних 
чемпіонів Ліги Націй, го не 
можна дивуватись, що не за-
хоплювалнсь нею народи, не-
вдоволені з її політики. 

Цей анекдот мимохіть спа-
дас на думку у зв'язку з ро-
лею Об'єднаних Націй у дра-
матнчннх подіях останнього 
місяця. Во дотеперішній хід 
нарад звичайної Асамблеї і 
висліди попереднім)! надзви-
чайної сесії не дають підстав 
до великого оптимізму. Зга-
дані наради заспокоюють мо-
же, до деякої міри великі дер-
жавн, заінтересовані у першу 

усуцільнено зв'язок між 15 
крайовими арміями, що вхо-
дять у склад збройних сил 
НАТО. Розмірно молодий; бо 
49-річннй генерал летунства 
Лорис Норстед перейняв ми-
нулого тижня команду'вання 
від генерала А. Грунтера. 

Президент Айзенгавер вн-
разно перестеріг Москву про-
ти вислання „добронільців" 
на Середній Схід. І большеви-
ки вже не ‚кричать про „доб-
ровільців", хоч не виреклися 
цісї ідеї. Раз-у-раз можна вн-
читатн про перелет совстсь-
ких літаків понад турецькою 
територією ‚про таємничі ес-
кадриль! на території просо-
встської Сирії, про ‚‚заповню-
вання" втрат, що їх зазнав 
Єгипет в англо - французь-
кому і ізраїльському насту-
пі. Москва під'юджує сгипет-
ського президента, а той по-
грожус, що його відмова від 
совстськнх і комуно-китайсь-
кнх „добровільців" була зу-
мовлена вимогою, щоб негай-
но забрались геть з єгипетсь-
кої території англо - фран-
цузькі і ізраїльські війська. 
Кожного дня можна почути, 
що Єгипет таки „запросив" 
„добровільців" із названих 
комуністичних країн. А тоді 
світ стане безпосередньо на 
порозі третьої світової війни. 

В розісланих департамен-
том оборонн до американсь-
кнх резервістів повідомлен-
нях, про їхню придатність до 
військової служби радить-
ся їм „не хвилюватися" і прн-
гадується, що тільки Прези-
дент та Конгрес мають пра-
во рішати про покликання їх 
до зброї. І ніхто в Америці не 
хвилюється. Глибоке довір'я 
до своїх збройних сил, до її 
керівників і до власної моралі 
та глибока віра в справедлн-
вість своєї справи дають аме-
рнканській нації почуття пов-

Тихому океані, на Алясці,' ної безпеки. 

чергу в тому, щоб Об'єднані 
Нації відвернули пебезпеку 
світової війни і привернули 
той стан порівняльної ста-
більности, що панував у світі 
перед сучасною по'двійною 
кризою, викликаною націо-
нальною революцією на Ма-
дярщннІ та воєнними подіями 
в Єгипті. Зате малі держави, 
що з тривогою питають себе, 
чи Об'єднані Нації зуміли б 
оборонити їх проти мілітар-
ної агресії Совстського Союзу, 
та поневолені народи, що на-
діялися на підтримку Об'єд-
наних Націй у майбутній ви-
звольній боротьбі, мусять 
прийти до дуже песнмістич-
ннх висновків. На прикладі 
ставлення Об'єднаних Націй 
до мадярського повстання во-
ни переконались, що поќла-
датнсь на них в справі внзво-
лення з московської тиранії 
— марна надія. 

Нема сумніву, що в порів-
нянні з давньою Лігою На-
цій сучасний міжнародний 
ареопаг мас куди більший ав-
торитет. Цей авторитет базу-
сться головно на універсаль-
ності Об'єднаних Націй. Ад-
же вони налічують під тепе-
рішню пору 79 членів-держав 
і таким чином являють собою 
найшнрший форум світової 
опінії, що його знала будь-
коли історія людства. Власне 
в тому впливі світової опінії 
на політику поодиноких дер-
жав лежить і`оловна сила 
Об'єднаних Націй, бо жадна 
держава не може дозволити 
собі ігнорувати громадську 
ді'мќў народів цілого земного 
гльобу. Об'єднані Нації не 
можуть примусити держави 
до слухняності!, бо вони не є 
світовим федеральним уря-
дом і не мають атрибутів уря-
ду: не мають екзекутиви, не 
мають армії. Скоріше можна 
назвати їх світовим парлямен-
дом: вони дебатують, обмір-
ковують, схвалюють резолю-
ції. 

А втім, можливості Об'сд-
клних Націй не обмежуються 
на засадах морального ііа-
тиску. Прецедент із Півден-
ною Кореєю показав, що вони 
можуть активно встрявати в 
міждержавні конфлікти і та-
кнм чином можуть мати фак-
тичний вплив на політичні 
події і на мілітарну акцію. І, 
може, згадка про той преце-
дент, коли то в 1950-1953 pp. 
військові частини шістнадця-
тьох країн боролися під ко-
мандою і прапорами Об'сдна-
них Націй по боці Південної 
Кореї, щоб спинити експан-
сію совстської імперії, разом 
із підбадьорливими заклика-
мн радіопередач Вільної Ев-
ропи. додавали віри мадяр-
ськнм повстанцям, що циві-
лізоваиий св'т не віддасть їх 
на поталу червоної Москви. 

Як же виявився моральний 
і фактичний вплив Об'сдна-
них Націй у мадярській дра-
мі і в кризі на Близькому 
Сході? 

В єгипетській справі Об'сд-
нані Нації виявили безпереч-
но велику рішучість. Вони о-
суднлн мілітарну інтервенцію 
Англії і Франції в зоні Су-
езьного каналу, осудили на-
пад Ізраїлю на Єгипет і за-
кликали воюючі сторони при-
пннити негайно воєнні дії. 
Ще більше, Об'єднані Нації 
покликали до життя з неймо-
вірною швидкістю поліційні 
частини і виправили їх уже 
в Єгипет. Ота невеличка, 
перша в історії людства, між-

ВАНДАЛИ І СВЯТОКРАДЦІ 
Про те, як безоглядно і по-

варварськії польські окупан-
ти нищили і нищать укра-
їнські архітектурні та істо-
рнчно - мистецькі пам'ятки 
на Лемківщині, були згадки 
в зреферованих у „Свободі" 
3-го листопада ц. р. спогадах 
одного із теперішніх вроц-
лавських лемків Івана Фу-
джака, що мав можливість 
побувати на знищеному поля-
ками лемківському пустирі. 

Передану ним картину 
польського варварства і свя-
токрадства на Лемківщині до-
повнюс і поглиблює репор-
таж польської журналістки 
Евн Рудзької, надрукований 
у краківському комуністи чно-
му часописі „Од А до Зет" 
(ч. 42 з 28 жовтня ц. p.). Во-
на наводить факти нечувано-
го варварського нищення до-
рогоцінних архітектурних ми-
стецьких пам'яток і встанов-
люс, що в самому тільки Ся-
ніцькому повіті знищено до-
щенту тридцять греко-като-
лнцьких українських церков. 

„Нарешті сільською доро-
гою, повною несподіванок, — 
пише Ева Рудзька, — доїж-
джасмо до Голучкова. Вири-
нас перед нами з-поміж дерев 
дуже гарна дерев'яна церков-
ка, збудована на початку 
19-го віку. Вона відкрита, по-
рожня. Віля неї дзвіниця ду-
же цікавої будови — твір міс-
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В. Гандарівський 

ЩЕ ОДНО КОХАННЯ 
Повість 

(31) 
Але поза її бажанням у Каті виникали доводи на ко-

ристь Максима, він здавався їй не таким уже поганим не 
лише фізичними, а й духовними своїми якостями, закрадав-
ся сумнів, чн справді вона його ані трішки не кохає. Ка-
тя може пишатися, що коли треба було, то вона одним сво-
їм словом примусила свої почуття вгамуватися, сказала, 
що Максим для неї не існує і він перестав існувати. А чи 
зовсім вирвала його з серця свого — це ще питання. Влас-
не, Максим їй подобається, можливо, вона кохає його не 
менше, як Вову. 

Які ж вона тоді мас підстави щось батькові закидати? 
Він, очевидячки, знас дочку свою усю до найменшої ця-
точќи, знас її думки І розуміє її серце краще, ніж вона 
сама. Розумний і мудрий у неї тато! Без його волі вона 
не ступить і кроку. Нехай її долю він вирішує. 

Знайшовши розв'язку такої для неї важливої пробле-
ин, Катя повеселішала і нетерпляче чекала батькового про-
будження. 

Аж ось Пезпальчснко підвівся, протер кулаками на-
бряклі очі і кілька разів зряду смачно чхнув. 

- - Катю, - щюмовив він хрипким голосом, пригадавши 
jej:uy.'iy ніч. Кого ти бачиш, Катќ-? 

Дівїнна подумала, що батько ще й досі не внтвсре-
зцвся. 

відповіла вона з дитячою — Свого веселого тата, — 
ніжністю в голосі. 

— Кому тато, а кому директор приміського господар-
ства! — розкотисто засміявся він. — А ти хто така? — 
спитав він здивовану дівчину. 

— Я? В такому разі я — директорова дочка, — грай-
ливо відповіла Катя. 

— Вірно! Ти — директорова дочка. І я тобі дозволяю 
користуватися моєю особовою машиною. Уяви собі таке, 
їдеш ти — а люди дивляться й говорять міяс собою: — 
„То Катерина Павлівна поїхала". Як це тобі подобається? 

Катя в нестямі кинулась в обійми батька і безліч разів 
палко його поцілувала. 

— Досить, досить, — легко відхилив він її від себе.. . 
— Я ще не скінчив. Ти мені скажи відверто — заміж підеш? 

Дівчина, одразу засоромившись, звісила голову. 
— Бачу, що хочеш. Сама ж колись казала, що кохасш 

Максима Копу. Навіть з цього приводу виникли деякі тер-
тя й непорозуміння. Та минуле не варто згадувати. Я доб-
ре придивився до твого коханого і переконався, що Максим 
цілком підходить тобі як чоловік. Одружуйся з ним, ра-
джу тобі щиро . . . 

Катя несміливо відповіла: 
— Справді, так воно й було. Я Симу кохала. Але те-

пер я приятелюю з Вовою . . . 
— З отим учителем, що ходить до тебе книжки чнта-

ти? — насмішкувато мовив батько. —- Та він же тебе за-
нудить своєю ученістю! Він тебе засушить своїми ќомами 
та крапками. Він, мабуть, уже й тепер сухотний, дихає на 
ладан. Пому залишилось -гри чисниці до смерти. Було б 
тобі з ним клопоту! То ти неповажно підійшла до справи. 

— Я не знаю, тату. . . Я зроблю так, як ви хочете... 
— Це розумно! — похвалив він доньку. — Підійди ж 

до мене, моя слухняна дівчинко! 
Батько обняв Катю і поцілував у чоло. 
— Сподівайся до себе сьогодні гостя, доню, — ска-

зав він і почав поквапливо збиратися. 
На нього насунулось багато справ, одна від одної важ-

ливіша ,а в першу чергу треба було скінчити розпочате 
діло — звести докупи Максима з Катею. 

Безпальченко ввійшов до контори матеріального мага-
знну, привітався а Копою і, не чекаючи запрошення, сів 
проти нього. 

— Чим моясу служити? — з холодною ввічливістю спи-
тав Максим. 

— Я до вас, Максиме Федоровичу, з невеличким д"ору-
чеиням. Моя донька дуже просить вас прийти навідати її. 

— З якої це нагоди? — запитав Максим з занепоко-
снням у голосі. — Може вона захворіла? 

— Щось на те подібне. 
— А що ж з нею сталося? — допитувався Максим, 

уявивши собі, що Катя кидається в ліжку, борючись із 
смертю, і від цісї думки похололо йому в грудях. 

— У неї дивна хвороба, Максиме Федоровичу, — засму-
чено мовив Безпальченко. — Дні іночі безугавно марить. 
До того ж скаржиться на серце . . . 

— А ще ж лікарі кажіть? 
— В тому й біда вся, що Катя ні про яких лікарів не 

хоче й слухати. Вона запевняє, що єдина людина, яка, мо-
же врятувати її — то це ви, Максиме Федоровичу... 

Безпальченко і далі затримував на своєму обличчі сму-
ток, але очі його сміялися, і Максим здогадався, в чому 

народна поліція, члени якої 
носять на рукавах синю 
стрічку з літерами ОН, сим-
волізус моральну силу Об'сд-
наннх Націй. Можна радіти 
фактом, що рішенню Об'сд-
наних Націй підпорядкували-
ся обидві сторони, і бачити 
в ньому перемогу ідеї спра-
ведливостн над фізичним на-
сильством. 

А проте, ва радість з при-
воду успіху Об'єднаних На-
цій лягає велика тінь. Вони 
могли зайняти таку рішучу 
позицію лише завдяки тому, 
що в єгипетській справі ста-
новнще ЗДА та інших захід-
ніх держав (крім, звичайно, 
Англії і Франції) збіглося 
вийнятково із становищем со-
встського й азійсько - араб-
ського бльоків, хоч і іншими 
мотивами подиктоване. Не бў-
ло б цісї -випадкової одно-
стайности держав вільного 
світу а Совстськнм Союзом і 
ним контрольованими або від 
нього з тактичних причин за-
лежнимн державами, і Об'сд-
нані Нації не спромоглися б 
на таку рішучу й швидку 
дію. 

Тоді, як єгипетська криза, 
завдяки випадковому укладо-
ві світових сил, скріпила нре-
стнж Об'єднаних Націй, ма-
дярська трагедія виявила їх 
ЦІЛКОВИТІ' імпотенцію. Роз-
біжність становища держав 
вільного світу і большевиць-
кого бльоку спаралізувала 
всяку акцію на користь віль-
ної Мадярщини. Навіть ко-
ли б західні держави мали 
добру волю прийти Мадярщн-
ні на допомогу, вони не мали 
в Об'єднаних Націях потріб-
ної для схвалення резолюцїї 
більшости двох третин голо-
сів. Бо большевики разом з 
арабськими країнами мають 
тепер в Асамблеї 35 голосів, 
що дозволяє їм перешкодити 
всякій постанові, яка їм не до 
вподоби. і 

Даремно мадярські поь-
станці благали про інтервек-
цію американську й брнтій-
ську амбасади в Будапешті. 
Даремно кардинал Мічдсен-
ті апелював до Об'єднаних 
Націй, щоб генеральний се-
кретар приїхав негя.йно до 
Будяпешту. „Людина, що то-
не, не потребує декларацій. 
Потрібні ефектовніші засо-
би!" — благав кардинал-му-
ченнк. Об'єднані Нації навіть 
не обмірковували питаний ви-
Ьялхл міжнародної поліції на 
Мад.трщину. Навіть не пробу. 
на..н квестіонувати уповно-
вяжгаь делегатів н'овоѓ з ма-

цевого мисТця теслярства Мн-
хайла Мельника. 

„Сментек (^Смуток" — де-
монологічна,' постать з творів 
Виспянського та інших поль-
ських письменників — Ред,) 
дивиться на нас нерухомими 
очима з глибин цієї будівлі, 
волочеться за, нами до Сему-
шової, де навколо чудової па-
м'ятковоі дерев'яної церкви, 
що здіймає'ться над селом, 
сліди його безшелесних стіп 
сплітаються і'з слідами днќів, 
що риють терен старого прн-
церковного кладовища. 

„Ці дві будівлі врятовано, 
але тридцять, дуже цінних і 
гарних творів сакральної ар-
хітектурн .знищено в Сяніць-
кому повіті на протязі остан-
ніх років. Зруйновано церков-
ці, побудоадні ще у 18-му 
сторіччі, ц. селах Прилуки, 
Полонне, Црусік, Суровичні 
Поляни та, в'інших місцевос-
тях. Це ж саме сталося з ба-
гатьма церквами, побудованн-
ми в 19-му ‚сторіччі у Внслоч-
ќу, Височинах, Лукові. Кож-
на з них ‚була своєрідним чу-
дом місцевої дерев'яної архі-
тектури. . „ , 

„Тяжко ‚аабути про ті па-
м'ятки архіуектури і мистец-
тва, що їх в Сяніцькому по-
віті знівечила або пошкодн-
ла рука ігнорантів, понадгор-
лнвців, варварів чн й інколи 
навіть злодіщ громадського 
майна, —.стверджує авторка 
і додає, що , „цей нищівний 
дух простягає вже свої руїн-
ннцькі лапи з Сяніцької. зем-
лІ в повіти Ліський та Ус-
трицький''. 

„Дивовижні речі ДІЯЛИСЯ 
тут донедавна, — пише вона 
далі. — Частину церков пере-
консекровано на католицькі 
костели. Інші перебувають 
під опікою, повітових рефе-
рентів для, віроісповідних 
справ. Цитуємо за автором 
статті часопису „Попросту" 
з 23 вересня ц. p.: „Можна б 
думати, іцо до обов'язків цьо-
го уряду належить ліквідація 
історичних пам'яток. І так, 
регу'лярно з вини віроісповід-
них референтів зникає з по-
верхні землі'щораз інша цер-
ква". Справді, як це ми змог-
лн ствердити на місці, зникло 
таким чином на протязі ос-
танніх років тридцять цер-
ков". 

„Одні нищили сакральні 
пам'ятки, бо це — „сліди тем-
ряви", інші ̂  бо їм була по-
трібна бляхЯ з церков або 
цегла для будування. Відо-
мий уже в усій Польщі віро-
ісповідний референт в Ліску 
Мазур особисто nopjUae іко-
ностяс 18-го віку і все мис-
тецьке різьблене влаштуван-
ня однієї з церков. З твору 
мистецтва'зробив фіру дерева 
на опал"., , 

СтверджукЗчи такі факти 
вандальствв І святокрадства, 
авторка репортажу вислов-
люс радість,' що останнім ча-
сом ситуація в цій ділянці 
покращала" що на недавнііі 
нараді в Ряшеві вирішено за-
боронити дальше руйнуван-
ня пам'ятковнх церков. Вод-
ночас' вона, тупиться, що ба-
гато творів українського цер-
ковного мистецтва пощастило 
врятувати, і що деякі польсь-
кі музейні діячі в роках 1948-
1949 (три_ роки після внсе-
лення лем'ків!) ПОЗВОЗИЛИ до 
польського музею в Сяноці` 
кілька вантажних авт, наван-
тажених дорогоцінними рухо-
МИМИ пам'ятками з україись-
ких опустілих чн зруйнова-
них церков. Одному з них, А. 
Рнбіцькому; повелося вряту-
вати ікону Богоматері з 15-го 
віку, що нйо як дошкою за-
бито було вікно в церкві у 
Панишеві, оберненій на това-
ровий магазин . . . 

Сподівання, висловлене обе-
режно Ев^о Рудзькою, в ко-
муністичному часописі, що 
все це „моисе зміннтисл", зму-
шус думати, що ситуація із 
нищенням пам'яток архітек-
турн і мніітвцтва на внлюд-
неній і сггустошеній Лемків-
щині справді такн безнадійно. 

дярського уряду, що завдячуѓ ‚фаќта ж, 'приведені вГтат і 
СРОЮ владу большевицькиміваиик уже " с в Х д о ю " c n t 

гадах Івана Фуджака. ствер-
джують, що нищення ухраіи-
ських ц'ерковних пам'яток 
тривав там ще й досьогодні 
— до року Божого 1956-го! 

танкам. 
Отже, в мадярській справі 

Об'єднані Нації не випргвда-
лн довір'я і надій людства, 
чим обнязилн свій престиж. 

Кращого за Максима чоловіка тобі не знайти. Викинь з го-' справа. Катя його кохає і не якнебудь, а страждаючи. Мов 
лови всякі дурниці, скажи твердо собі й мені, що ти підеш j ще одне сонце засяло перед ним, розтопило лід на його 
заміж за Максима, і все буде гаразд. Ну то як, ѓа? -;. . . 1 серці і наповнило його полум'ям. 

— Якщо хочете допомогти дівчині, —'казав далі Без-
пальчеяко, — то я під кінець дня зайду за вами і прямо 
звідси й підемо до хворої... у 

І без відповіді видно було, що Максим згоден не йти 
а летіти до Каті. 

— То до четвертої години, — Підвівся Безпальченко 
Він пішов до Стефана Гнатовнча. У Днректоровому ка-

бінеті сиділи викликані на нараду начальники цехів і ін 
женерно-технічний склад заводу. Побачивши таке поважне 
стовпище, Беапальченко вирішив, що йому не слід туди 
сунутись і хотів уже був вийти з кабінету, але днректоп 
його завернув: ^ F 

— Давай сюдн, давай уперед! — гукнув він. 



Д-Р ВИРИЛО ТРИЛЬОВСЬНИЙ 
В. tu-ЛІТТЯ ПОГО СМЕРТИ 

19 жовтня ц. р. кинуло 15 
років з дня смвртн Кирила 
Трильовського, загально відо-
мого громадського діяча в Га-
лнчині, „Батька ‚̂Січен". 

Кирило Трильовський наро-
дився, як снн грейо-кат. свя-
щеника, дня 6 травня 1864 в 
селі Богутнн, пов. Золочів, в 
Західній Україні. До шкіл хо-
днв в Золочеві і Коломиї. Вже 
в польській гімназії (бо тоді 
не було ще українських) осно-
вус тайні гуртки, в яких наці-
онально освідомлюо українсь-
ку молодь, в той спосіб пара-
лізуючи польські денаціоналі-
заторські впливи. 'Студіював 
право в університетах у Чер-
нівцях і у Львов'і, 'де прому-
вався на доктора прав. 

У 80-рокнх основўо в селі 
Карлів, повіт Снятнн, разом з 
о. Кейваном, періпу на Покут-
ті „Читальню Просвіти", як у 
1904 р. оснував у селі Іспас, 
коломийського повіту, першу 
на Покутті кооперативу „На-
родна Спілка". 

5 травня 1900 основує в селі 
Завале, снятинського повіту, 
першу „Січ". Овосю назвою, 
як і назвами членів старшини 
„Січі" (кошовий; писар, бун-
чучний), змістом січових пі-
сень, а надівсе своєю дисцип-
ліною, товариство; за своїми 
статутами як рухаНково - по-
жежне, займалося не тільки 
масовими руханковими впра-
вами та походами,`але її мало 
практичну ціль — рятувати 
людей від чистого' нещастя, 
пожежі. 

Народ полюбив січові това-
риства і щиро 'Горнувся до 
них. Січовик чи січовнчка, з 
малиновою стрічкою через 
плече, чи то кошовий у синьо-
жовтій, або писар` у синьо-
червоній, гордилися своїми 
відзнаками. Січове товариство 
здобувало популярність сво-
їми маршами з прапором, а це-
раз і з музикою, та співанням 
січових пісень ‚J'eu, там на 
горі „Січ" іде, ген, малиновий 
стяг несе", „На вулиці трубка 
ѓрас, гей, то „Січ" в похід ви-
ступас!" й ін. — що були зде-
більша творами К. і Трильов-
ського. 

Коли ж сільські лСічі" вже 
належно були підготовані, то-
ді в повітових містах відбува-
лися „Січові Свята". Коломия, 
Станнславів, Снятнн, Терно-
піль. Львів та інші'більші міс-

та галицької України подив-
ляли тисячні, здисципліновані 
лави січового товариства, які 
маршували головними вули-
цями, з прапорами й оркест-
рами, грімко співаючи свої ба-
дьорі пісні. „Гей, ‚̂ Січ" іде, 
красен мак цтвіте, кому прик-
ре наше діло, — нам воно свя-
те!" — це слова Івана Франка 
в честь січової ідеї. 

А те січове діло й справді 
дуже прикре було нашим на-
ціональним ворогам! Польські 
пани і підпанки аж ніяк не 
годні були розуміти, щоб 
хтось смів „бунтувати" доте-
пер спокійний народ, до того 
ще й у „Січах", яких сама 
назва була полякам осоруж-
на. А вже голові польської 
шляхти в Галичині, формаль-
но австрійському цісарському 
намісникові, але насправді не-
короновоному польському ко-
ролеві, графові Андрієві По-
тоцькому у Львові, ввесь- цей 
расовий селянський рух, що 
буквально сколихнув затурка-
ного жандармами і внзнскува-
ного дідичами українського 
селянина — таки дуже не сцо-
добався! І почався ма совий 
терор: тисячі селян, за ношен-
ня стрічок і дерев'яних топір-
ців пішло до тюрем. А щоб з 
корінем знищити „Січ", при-
думано плян „зліквідувати" 
марально і матеріяльно спри-
чннннка того „хлопсько-
го бў нту". 

У 1905 році відб'увся у 
Львові політичний процес про-
тн Кирила Трильовського за 
— державну зраду . . . Мовляв, 
Трильовсьний заявив на вічу 
у Борщеві, що „буде ще коро-
лем русинів" . . . Не вважаючи 
на знамениту оборону славно-
го громадського діяча й адво-
ката д-ра Евѓена Олесницько-
го, Трильовськнй мусів таки 
відсидіти кілька тижнів в тюр-
мі, що в тих часах було сенса-
цісю. Однак апеляційний суд 
у Відні звільнив Трильовсько-
го від вини і кари. Тоді попу-
лярність зненавидженого По-
тоцьким ‚‚Батька Січей" стала 
ще більшою. 

Спершу централею всіх „Сі-
чей" в Галичині був „Голов-
ний Січовий Комітет" в Коло-
миї, в 1912 році — у Львові 
„Український Січовий Союз", 
якого генеральним отаманом 
був д-р Кирило Трильовськнй. 
В повітових'містах були „По-

ЗОІ ЗОЇ аовевя raoBOsss 
Ряде Професорів ‚Університету Українознавства при НТШ І 

в Њ о Норку 
.. , запрошує на 

ТРЕТГО КУРС ВИКЛАДІВ АКАД. РОКУ 1956757, 
, . що відбудеться 

Ц В ДНЯХ 80-го ЛИСТОПАДА 1 1-го ГРУДНЯ 1856. 
П р о г р а м а 

П'ятниця, 30-го листопада 1936, год. 6-9 
В. Лев: Українська етиогр%фія, ГП. 
Б. Затайкевич: Старе українське письменство. ІП. 
Д. Горняткеаич: Історія українського малярства 19 і 20 
ви. Харківський мистецький центр. 

л Субота, 1-го грудня 1956, год. 5-8 
н К. Кисілевський: Граматика української мови 
U м . Величківський: Промисловість України П. 

В. СІчянськиЙ: Історія українського мистецтва. 
UKRAINIAN UNIVERSITY STUDIES 

302-304 West 13th Street, New York 14, N. Y. 

В НЕДІЛЮ 2-го ГРУДНЯ 1956 P. 
в Українськім Народнім Домі, 140 Second Ave. 

в Ню Норку 
КОНЦЕРТ 

В. ТИСЯН — тенор 
Р. АНТОНОВИЧ — мецосопрано 

І. СОНЕВИЦЬКИН — при фортепіяні 
' 'Початок 7:30 вечора. 

Платне політичне оголошення. 

— 
Платне політичне оголошення 

Toronto Ward 4 
З ГРУДНЯ 1956 

- Голосуйте на 
DOROTHY CUREATZ 

Українську Християнку 
— на — 

МІСЬКУ РАДНУ 
- (A lderman) 

Моя плятформа є Вашою плятформою 
ЧЕСНІСТЬ, -

спершу служім- Богові, а щойно потім можемо слу-
житн нашим землякам, щоб зберегти справедлн-
вість і рівність перед законом! 

НЕМА ПІДКУПСТВА — НЕМА ПРОТЕКЦІЇ! 
t X j CUREATZ, DOROTHY 

Civic Affairs Observers. 

Д - р Кирило Трильовський 

БІТОВІ Січі", д о найкращих з 
них Tj)eGa зачислити Коло-
мию, Снятнн, Ќосів. Станисла-
вів, Тернопіль, Бережани. На 
чолі Повітової Січі у Львові 
стояв теперішній генерал Ро-
иан Дашкевнч, який зайнявся 
особливо організацією льеів-
ської молоді ``— ремісників і 
студентів. 

Коли в 1907 році став д-р К. 
Трильовський від Радикальної 
партії послом до парляменту в 
Відні, він .'.голосин буквально 
сотні інтерпеляцій, здебільша 
в соціально - робітничих спра-
вах. В часі голосної обструк-
ції наших послів в справі ук-
раїнського у н і в є р с н т ету у 
Львові він виголосив десятн-
годинну промову! В 1913 році 
стає також послом до галиць-
кого сойму, в якому став од-
ним із найактивніших послів. 

1912 рік — це час внзволь-
ннх змагань балканських на-
родів проти Туреччини. В ж е 
ТОДІ ЯСНО б у л о , ЩО ЙДЄ ДО ЗЏѓ 
гальної війни. Серед нашої мо-
лоді, за почином Івана Чмоли, 
зроджусться стрілецька Ідея. 
На жаль, серед тодішніх полі-
тичних провідників, не знахо-
дить вона належного зрозу-
міння. В українському парля-
ментарному ќлюбі ' єдиний 
виііняток становив посол Ки-
рило Трильовський. 

Лвічі слухаючи польських 
інтриганів, відкидає Відень 
проекти статуту Товариства 
„Українські Січові Стрільці", 
внесені Трильовськнм. Єдине, 
що з`алишилося до осягнення 
поставленої Трильовський ме-
тн, це — дослівний переклад 
Ьтатуту польського „Стшель-
ца", військової формації, щ о 
стояла під приказами Пілсуд-
ского, що його не могла від-
кянути влада з „формальних 
Причин". 

Прийшов історичний день 
— 18 березня 1913 у Львові — 
перші, основуючі збори укра-
їнського чисто військового то-
варнства „Українські Січові 
Стрільці", у залі „Повітової 
Січі", при вул. Коперника 5. 
Тоді то створено зародок пер-
шого новітнього українського 
війська. Заметушилась молодь 
у Львові і на провінції Гали-
чинн. Ц е ж б о вже не звичайні 
‚‚Січовики", що тільки дере-
в'яними топірцямн вправлялн 
на майданах. І коли прийшов 
день-свято сотих роковин на-
I родин Т. Шевченка у Львові, 
в червні 1914, то вулицями 
Львова маршували вже могут-
ні ряди „Січей" і „Соколів", 
які стали найбільшою до цьо^ 
го часу в Україні відомою ву-
лнчною маніфестацією. 

З вибухом війни створено 
свого роду український пар-
лямент — Загальну Українсь-

ку Раді', — до якого належа-
ли посли і представники всіх 
партій і Восву Управу, якої 
головою став Кирило Три-
льовський. Дальші події вже 
загально відомі: Стрий, За-
к а р п а т т я . . . 

Перший український впоряд 
для піхотинців, праці Осипа 
Демчука й Осипа Семенюка, 
виданий у Львові в 1914 році, 
був присвячений „Батькові Сі-
чей" — д-рові Кирилові Трн-
льовському. 

1914-1918 роки, це бурхлн-
внй час, як завжди непосндю-
чого, „неспокійного духа", 
посла Трильовського: боіють-
ба з закулісовнми інтригами 
поляків і дальше продовжа-
лася, воєнна вистава у Відні, в 
якій брала участь й Восва Уп-
рава У. С. С., зависть деяких 
таїш своїх людей, то дого без-
надійне воєнне положення 
центральних держав, з долею 
яких б у л а пов'язана і доля 
нашого народу, нервозне' на-
пруження у зв'язку з подіями 
на рідних землях — все те 
х в и л ю в а л о , висмоктувало 
н е р в и . . . 

1918 рік — Кирило Трнльов-
ський стас членом Українсь-
кої Національної Ради в Ста-
ннславові. 1919 рік — поїздка 
на Наддніпрянську Україну, 
де, засновуючи „Січові Комі-
тети", приготовляє грунт для 
широкої акції організування 
„Січей" в майбутньому. Ко-
лн ж, по нашій прогрі у війні 
з Польщею, подасться з части-
нами УГА на Закарпаття, то й 
тут основує в деяких селах 
„Січі". Опинившись на еміґра-
ції у Відні, він почав постійно 
дописувати до американської 
„Свободи". А л е й у Відні, хо-
тячи берегти робітників укра-
їнських перед комуністичною 
дурійкою оснував Робітничо-
руханкову „Січ", на статутах 
давніх товариств. А щоб 
яскраво зазначити національ-
ний характер тієї ж „Січі", пе-
чатка її була з національним 
гербом-три зубом. Входить в 
контакт з сильною чеською 
руханковою організацією в 
Відні, „Дсльнщка тслоцвічна 
сднота", і бере, разом з деле-
ґацісю робітничої „Січі" участь 
у великій руханковій Олімпія-
ді чеських „Єднот" у Празі. В 
р. 1931 відбулася така міжна-
родня Олімпіяда у Відні, в 
якій брала участь м. і. і „Січ". 
на чолі з поќ. ген. Всеволодом 
Петр`овим. 

Коли в 1928 р. вертається Е 
рідний край, знеможений не-
дугою, не бере вже більшої 
активної участи в громадсь-
кому житті, обмежуючись до 
спорадичних доповідей. 

Незвичайно прибитий матері-
лльннми злиднями, а ще біль-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЯ 
Шикаго, Ілл. 

Виступ ред. Ждяиовача 

У довгому ланцюгу різних уЌ" 
раінських політиків, громодсь-
кнх діячів і взагалі українських 
людей народної роботе, що прн-
їздилн до Америки давати аід-
чнтн. чи просто приїздили до 
нас по „золоте руно", — виступ 
ред. Ждановнча був відмінний. 
Редактор „Українського Слова" 
в Парижі мас вже свос ім'я, свій 
громадський стаж, н'Ў й праќти-
ќу не лише в цивілю, але й вій-
ську. 

Одної суботи промовляв вій в 
залі „Бесіди" на Шикаго вул. 
до сотні людей, таких, що його 
знають і тих, що не знають. Те-
мою доповіді мала бути ЎПА, 
але змінив П на іншу, ширшу те` 
му: „Наші завдання у визволь-
них змаганнях України". Тема 
дуже широка, вдячна, і слухачів 
інтересувала, бо на залі була 
тишина. Найважливішим зав-
даниям українців по всьому сзі-
ту — бути зорганізованими І 
представляти собою силу. Чи та 
сила буде сконсолідованою, це 
дуже важне, дуже бажане й по-
трібне, але не найважливіше. 
Раз .буде наша сила розбудова-
на, то вільний світ повірить нам, 
що ми не лише словами, в пре-
сі чи радіо поважно замірясмо 
воювати за Україну, але гото-
внмося ділами продерти залізну 
заслону. 

Навіть пізнта наших ўкраїн-
сько-амернканських лідерів ви-
пала б інакше у секретаря стей-
ту Доллеса. якби американські 
українці збирали більше На-
родного Фонду, наші союзи ма-
ли більшо членів, наші реслуб-
.-пќанські чи демократичні горо-
жанські клюбп мали силу, і вза-
галі якби секретар Доллес міг у 
нас добачити більше виборчих 
голосів. Бо це входить в рахубу 
в політиків! А в Америці нас 
немало, вистачило б, якби були 
зорганізовані. Хто кого мас ор-
ганізувати ? Доповідач думас, 
що наша сила в нас самих. Тре-
ба. себе самого організувати, 
меншого брата притягати до 
гурту І не дурити себе, що куль-
тўрнйй світ но дасть нам заги-
нути, що сприятливі відносний 
нам допоможуть. Все те о по-
мічні чинники, які можуть за-
важнти на справі визволення 
ЎКраїни, але не вирішити. О да-
ні. що народ наш на Україні го-
товиться. Та в умовах комуніс-
тігчПого раю не можна собі по-
зќолити на такі виступи, які бу-
лн б до вподоби вільному сві-
тові. Навіть спроби сателітннх 
держав, як Польща, Румунія. 
Мадярщина чи Східня Німеччн-
на, Шд теперішню хвилю будуть 
втоплені в морі ќрови. Вільний 
світ воюс покищо тільки на 
хвилях стерў. 

Дискусія була дуже цікава 
Між іншими, слово забирали 
письменник Ганна Черінь, вида 
вець Микола Деннсюк. що при-
їхав недавно з Арґентвии, слав-
нйй шахіст магістер Туряись-
кий, ред. М. Семчишин, проф. 
Каменецький та Інші. Вони до-
бачували у викладі забагато пе-
снмізму. Коло песимізму крути-
лася дискусія. Відповідь преле-
гента була така, що він належить 
до оптимістів, Інакше не робив 
би того, що робить. Але він вва-
жас, що не можна нам жити 
Ілюзіями, бо це звичайний само-
обмая. Треба реально оцінювати 
сучасний наш стан і наші дії 
для завершення визволення Уќ-
раінн. 

По відчиті відбулося прийнят-

ше моральною депресією, тя-
ганий під большевицькою 
окупацією `червоним суддею 
на допити, врятувався просто 
чудом від внаезення больше-
виками. Знесилений, помер 
вже за німецької окупації дня 
19 жовтня 1941. , 

В тій самій Коломиї, з якої 
керував своїм величавим січо-
вим рухом, маси народу, в су-
проводі знаменитої дутої ор-
кестри з недалекого Печені-
жина, відпровадили народно-
го „неспокійного духа" на віч-
ний спочинок . . . 

В чому суть громадської 
праці Кирила Трильовського? 
Здасться, що слушною була 
коротка дотепна характеряс-
тика, яку дав його великий 
приятель, теж вже покійний 
лікар в Коломиї, д-р Володи-
мир Кобринський, кажучи про 
„Батька Січей": „Трильовсь-
кий, це — Січі, віча, збори, 
вибори!" . . . Ці чотири слова, 
це вірна 4ютографія Кирила 
Трильовського, який завжди 
був тільки гостем вдома, бо 
„не мав часу", будучи все з 
своїм народом, організуючи 
його У тверді, здисципліновані 
січові лави. 

тя, яке владѓѓували пані з Золо-
того Хреста. На прийняттю бу-
ло теж багато цікавих промов. 

Під час 3-денного, побуту в 
Шикаго, ред. Ждановнч зложив 
візиту достойникам обох ваших 
Церков і мав розмову з архи-
спископом Генадієм і о. д-ром 
Гавлічем, парохом Шнкага. 
Опісля від'їхав до Дітройту. 

О г а о и КуропасА. 

Алентавк, Па. 
Хроніка громади 

В суботу вечором, дня 20 жов-
тня 1956 p., Українська Право-
славна Літа відбула в „Амері-
кус Готелі" свій щорічний з'їзд 
представників усіх відділів око-
лиці. Святом проводив голова 
Володимир Питоќ, а реферат 
мав Едвард Попіль зі Скренто-
ну. Участь взяли 214 представ-
ників, гостей і кореспондентів. 
З'їзд став виразно па становищі 
підтримки всіма силами бороть-
бн українського народу проти 
большеввцького кривавого оку-
паята. Наша американська мо-
лодь дорожить святими Ідеями 
своїх батьків. 

В неділю, 21 жовтня 1956 p., 
в Лігай Зииґербуп-залІ, відбув-
ся великий концерт В СТОЛІТТЯ 
ўродин генія України Іване 
Франка. У програмі були на-
ступні продукції: 

Концерт започатковано від-
співанням американського гнм-
вў та пісні „Не пора". П. Іван 
Зазворський, голова УКК, ска-
зав вступну промову, а чолові-
чий хор з Лігай Велі відспівав, 
виступаючи два рази, 6 пісень. 
Адвокат М. Піѓшак Із Ню Пор-
ку виголосяв святочну ПРОМОВУ. 
Твори І. Франка деклямувалн Г. 
Лукницька І Г. Левицька. Були 
і дві Інсценізації „Суд над Ли-
сом" та „На Святоюрській го-
рі". В першій інсценізації брали 
участь члени ЮСУМА, а другу 
Інсценізацію підготовив Т. Чу-
бенко. Закінчено Концерт співом 

Ще не вмерла Україна". 
Концерт заініціював і перевів` 

Відділ УККА в Аллентавяі під 
кер. Івана Зазворського, а бага-
то допомагав інж. Карпяк з 1н-
шнмн провідниками наших ор-
ганізацій. Чоловічий хор під ке-
рівництвом Олекси Дідуха доб-
ро відспівав.свої пісні. Діточки 
дали сценку з „Лиса Мнкити", а 
старші члени ООЧСУ прекрасно 
відіграли „Переговори гетьмана 
Богдана Хмельницького під 
Львовом". Керував иеструдже-
ннй Федір Чубенко. Усі — як 
керівники так І виконавці цього 
концерту дали гарні свої труди 
для його виконання, 

о. В. Л. 

Ф Бюро погоди повідомляє. 
що цього року в середньо- і піс-
яічно-східніх стейтах не було 
жадного ѓурагану. Взагалі "цей 
рік був „бідним" роком для `гу-
рагайів — всіх IX було тільки 
сім, але з того розвинулися в 
справжні ѓурагани тільки три. 
які не вслілн дійти до північних 
стейтів. 

9 пДа рубриці 
громадив, щ 

Д 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
дрўќўамо в 

З Літературно - Мистецькоѓѓ 
Ќлюбу в Ню Йорќу повідомля-
ють, що в п'ятницю ЗО листопа-
да ц. р. в приміщеннях Ќлюбу 
відбудеться доповідь д-ра Воло-
днмнра Купчннського на тему 
„Політична ситуація на Серед-
ньому Сході — з власної обсер-
ваціі під час перебування там в 
червні і липні 1956 року." Поча-
ток о год. 8-ій вечора. 

ф КІШЖКИ—ЖУРНАЛИ Ф 

АЛЬМАНАХ „ВОЛОСОЖАР" 
Об'однання українських пись-

менників „ВОЛОСОЖАР' по-
відомляс всіх зацікавлених, що 
найближчими днями виходить 
з друку літературно - мистець-
кий популярний альманах „Вч^ 
лосомшр1' (книга 1). Зміст: тво-
ри Ф. Мелешка, В. Чапленка, 
Ю. Буряківця, М. Ситника, Ол. 
Раня, М. Щербака, їв. Мани-
ла, Г. О. Діброви, їв. Дніпра, 
В. Онуфріснка, Ол. Київського 
та ін. Є чимало актуальних ма-
теріялів: нотатки, статті й пе-
рекладні твори. Ціна альмана-
ху 1 дол. Адреса: 

WOLOSOZAR 
P. О. Box 9752, 

Philadelphia 40, Pa.. USA 

Неділя, 9-го грудня 1956, 
в залі STUYVESANT HIGH SCHOOL 15th St., — 1st Ave., New York City 

КОНЦЕРТ ХОРУ „ДУМКА 
при ласкавій співучасті солістів: 

III. ОРДАССІ - САРАНСЬКА — еопраи Метрополітан Опори в Ню Порќу 
В. Г.АРАІІСЬКИП — бас, оперовнй гпіваі:. 

Диригент: Л. КРУиіБЛЬНИІІЬКИП. 
Форт, супровід: О. Дмитрів, Г. Прндаткевнч, Р, Стецура. 

Квяткя: „Арка", .‚RKO", „Сурма" і „Молодл Життя", а п день концерту при касі. 

Початок і -один.і 7-ма вечора. 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 

СТІННИХ 
КАЛЕНДАРІВ 

В КОЛЬОРАХ 
з українськими святами! 
Рождество Христове, 
Христос — паетмр 
Пресвяте серце 
Пресвята Родина 
Мати Божа з Ісусом 
Тайни вечеря 
Херувими славу овівають 
Ангел Хоронитель 
Хрмотоо між дітьми 
Ввд фармн 
Діти на фармі 
Дівчянка з Песиком 
Рибалка 
Гірський краєвид 
В українському етилі: 

Сім'я вечеря коло хати 
Сільське весілля 
З портретом І. Франка І 
Т. Шевченка. (50 цт. шт.) 

Ціна календаря Soy птт. або 
S за 1 дол. 

При замовленні проситься 
лазначити, які календарі ви-
слатн. ' 

Замовляти: ' 
4 SVOB0DA 

81-83 Grand Street 
Jersey City 2, N. j . 

Д. МатковоькнА, Рачестер 
T. Носісвич, Шикаго 
М. Вовчуќ, Путмаи Валеа 
М. Жерецький, Саскатуи 
В. Голові иський, Нюарк 
К. Гадзевич, Гартфорд 
К. Фі`ліїќ, Дітройт 
М. Фесенко, Шикаґо 
At Мнкнтчук, Гемілтон 
О.-Середниськна, ЛІел 
Д. Олійник, Амстердам 
М. Сломяннй, Гартфорд 
B. Васильків, BorepBjdT 
P. Козак, Фнладелфія 
1.1 II. Вогач, ШикяГо 
О. Федииськиа, Клівлеяд 
Д-р Ю. ПолИгмло, Вроике 
0 . Тил, Шикаго 
М. Мнхалевнч, Оѓ. Поя 
Н. Юрчеако, Ню Норк 
Д-р А. Горчинськив, Шикаґо 
М. Стефанський, Міинеедоліе 
М. Водель, Шикаґо 
А. Шафран, Кліфтон 
М. Каркоць, МІниеаяолІо 
К. Ромавишии, Гі.к аіід 
C. Фесяк, Гемілтон 
Б. Каменюк, Снракюз 
П. Федик, Дітройт 
А. Верхівський, Поикере 
М. Кердель, Гориель 
1. Хоммнець, МекКіспорт 
П. Форошівськяй, Понкере 
A. Триш, Дітройт 
Т. Лущак, Вервіќ 
Д. Чорновуќ, Веленд 
М. Ѓжив, Гадсон 
Б. Бурачияськнй, Шикаґо 
B. Ластовецький, Ню Порк 
П. ЛІтингький, Ню Иорк 
Д. Куі'п, Нюарк 
Т. Балко, Глестонвюрі 
Д. Микита, Лорейи 
0 . Телездя, Гааетон 
Г. Шерстюќ; Бостон 
Р. Домвчевськнй, Рачестер 
X. ПІраиовська, Джерзі С`иті 
A, Доілліш, Ню Гривен 
К. Огагюк, Кантон 
1. X., Клівленд 
B. Зайко, Гоммоид 
A. Барна, Вилінґтои 
B. С о̀лі і ник, ГІлсаЙд 
І. Скрова% Олісм 
Т. Соколовсьішй, Ст. Айлеид 
Інж. Л. Савойка, Нюарк 
Т. Скуповськнй, Мілфорд 
Н. Нікель, Адентавн 
.VJ. Крнжанівгькки, Рачестер 
І. Гузий, Ню Порк 
І. Данчак, Шикаґо 
Г. Висилиќ, А сто ріп 
А. Долотаремко, Амстердам 
Л. Годованський, І`идсон 
І. Онуфрик, Трентоя 
Д. Лмпцан. Дітройт 
П. Андрусів, Фнладелфія 
Д-р І. ІЬімбалІстнЙ, Шикаго 
Д. Верба, Вруклин 
М. Білан, Ню Порк 
A. Воднар, Корова 
І. Матейчук, Гаммовд 
О. Перловнч, Томе РІвер 
0 . Штогрин, Фнладелфія 
Г. Огефанів, Филаделфіи 
Я. Пратчун, Торонто 
Е. Коцур, Шикаґо 
Н. Подільський, Когове 
Д-р М. Маидзнк, Рачестер 
B. Семенюк, Н ю Иорк 
К. Богдан, Шикаґо 
Д-р Р. Залупькнй, Шикаґо 
A. Фурчак, ,, 
B. Лювас, „ 
М. Чаяківськнй, Кембрідж 
П. Кпс, Акрон 
П. Шевчук, Вотервліт 
Г. Кукіз, Клівленд 
Я. Гупало, Швкаґо 
1. Базалі, Дітройт 
B. Чучмвн, Амстердам 
I. Білоус, Дітройт 
C. Левкут, „ 
A. Терещенко, Вруклни 
II. Щур, РанкІи 
С. Вляховськяй, Честер 
И. Іваичук, Л. Айлеид 
И. Рейсѓа, Ню Порк 
І. Олійник, С. Дірфілд 
Г. Закорчений, Лінден 
Г. Голубець, Парна 
К. Шевунчак, П. Честер 
С. Лвлічак, Пасейк 
І. Кульчнцькнй, ДІтроЛт 
М. Завлопжий, Когове 
Н. Кравчмшин, Вілміяґтои 
М. Мрнчко, Когове. 
B. Владика, Клівленд 
В. Осадчук, Нюиаркет 
Д. Бурчнцькнй, НІикаґо 
К. БачннськнА, Клівленд 
П. Харлвський, Шмкаґо 
І. Вец. Клівленд 
A . Ці-riui:, Ґ е р і 
B. Варвара, Филаделфія 
К. Отиснна, Торонто 
А. Олеќсюќ, Бруклин 
Н. Му.тіцькнй, Гартфорд 
П. Яворськяй, Шикаґо 

. П. Клован, Бруклин 
Г. Москаль, Снракюз 
Я. Рнбалт. Клівленд 
C. Сениќ, Ню Брансвік 
А. Сндор, Порт Джервіе 
Е. Мусій, Шикаґо 

Р а з о м . . . . 
Раніше проголошено 
Р а з о м в с е . .""Г 

І 
на Фонд 1 вапегидвтт 

іѓ. 
Паицййв Рій#оу 

5 200.00 
$1,539.70 

$ 201.00 
31,395.20 

S1,739.70 $1,786^20 

$ 401.00 
$3,134.90 
$3,535.90 

КНИЖКИ В ПЕРЕДПЛАТІ 
)інченко: Словар української мови. Київ, 1909. грінченко: словар української мови. 

Шароіюльськнп: Німецжо-украінськнй словник. (Біля 25,000 
П. 
І. 

слів). 540 сторін. 
Вадим Модлалевськнй: Український родословняк. 4 томи, А-С 

Київ 1908-1914. 2,988 сторін. 
В. Грінченко: Літератури українського фольклору. (1777-1900). 

Чернигів 1901. (Бібліографічний покажчик). 322 сторін. 
Приймаѓться негайні оголошення на передрукя цих книг 

частинними випусками тільки від передплатників. Ціна одного` 
частинного випуску одної книжки 1 доляр. Передплата на кож-
иу книжку зокрема. 

О. KARASZKEWYCZ 
Post Office Box 196, Jersey City 3, N. У, USA 

S K F N K S i K S K S H ^ S S S 

Об'сдниння Прихильників Визвольної Боротьби 
України, Відділ в Ню їїорку 

влаштовус 
В СУБОТУ, 1-го ГРУДНЯ 1956 Р. 

в залі ч. 32 Українського Народного Дому 
при 142 — 2-га Евеню в Ню Норку 

ДОПОВІДЬ п. з. 
„Льогіка теперішніх подій в комуні' 

стичному світі" 
Доповідь виголосить проф. К. С. Кононенко. 

Початок о і`од. 7-ій веч. Після доповіді дискусів. 
Зогляду на актуальність порушених в доповіді питань, 

сподіймося чисельної участи Шан. Громадянства. 
У п р а в а 

І С т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т т і т т т т т т і Т Т Т Т Т И І І Г Т В Т Г Г Х І 



9 П Р А Ц Я Ф 
Ф HELP WANTED—MALE Џ 

ПЕРШОКЛЯСНИП 
МАШИНІСТ 

Turret Lathe; Milling Machine; 
Grinders; Radial Dnfl, Planer 

Hands 
Висока платня. 

MOREY MACHINERY CO., Inc., 
4-57 26th Ave. Long Island City 

TcL AStoria 8-8850, E x t 14. 

Tool 8t Diemakers 
загальний досвід при Маіп-
tenance and Repair of Pro-
gressive Dies. Повний або 
частинний час. Д е н н а або 
нічна зміна. Добра платня, 
постійна праця. 

PRESTO LOCK CO. 
100 Outwater Lane, 

Garfield, N. J. 

МАШИНІСТИ 
до загальної праці прн лнвар-
ннх І загальних машинах. Плат-
ні свята і користі. 

KELM MACHINE WORKS 
347 Е. Railway Ave. Patcrson, N.J. 

LAmbert 3-0546 

У В А Г А ! 
Потрібно робітників деревних 

виробів. 
Machine Hand A Assemblers. 

Досвід, постійна праця. 
Голоситись особисто від год. 

8-6 по пол. 
IDEAL WOOD PRODUCTS 
618 Communipaw Avenue 

jersey City, N. J. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ZIG ZAO and MERROW " 
ОПЕРОИТОРКИ 

Нічна праця 

VAL MODE LINGERIE 
100 8th Street Passaic 

OVERkOCK 
ОПЕРЕИТОРКИ 

Побажані з ддсвідом 
Денна пра'ця 

VAL MODE LINGERIE 
100 8th Street Passaic 

9 П P А П Я 9 
e Help Wanted Male-Female # 

РЕСТОРАН Ш'НПМАС 
:il її.miniima до 

HOWARD JOHNSONS 
ж т о г о РЕСТОРАНУ 

Положений при Newark Bay.' 
п р о д о в ж с и ш і New lerSCy 
Turnpike in Jersey City. 

HOSTESSES 
ASSISTANT MANAGERS 

POOD PREPARATION 
CASHIERS 

GRILL 
STEAM TABLE 

MATRONS 
UTILITIES 

SQDA. FOUNTAIN 
Досвіду непотрібно. 

Повний або частинний чаг. 
Денні або нічні години. Доб-
ра платня. Уніформи. Платні 
вакації, забезпечення на жнт-

тя. госпіталізація. 
ГОЛОСИТИСЬ ЛИСТОВНО 

в англійській мові. 
Р. О. BOX 60 

MOUNT HOLLY, N. J. 

REAL ESTATE 

ПРОДАСТЬСЯ 
в бизнссовій секції Бронќеў І 
8 род. муро в. дім з двома{ 
крамницями за $16,000. ѓо-І 
тівки $5.000. 
На верхньому Менгетені про-1 
дасться 20 родин, дім за І 
$70.000, готівки $27.000. ЧНС-І 
тнй прибуток $1.500 річно. 6 1 
двородннннй дім, лќий мож-І 
на купити маючи $1,-150 ѓо 

Дзконнтн до ю зрана 
та 7-9 ўвечорі 

A U 1-01 ПІ 

І 
І 
І 
І 

„ЛИСТОПАД" 
для чоловічого хору з Сарні. 

сольом 1 фортеп. 
слова Р. Купчннеького, 

_^ музика О. Залеського. 
Ulna: 80 цнт. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

Р. О. Box 346. lersey Citv 3. N. J. 

6порт 
ЛЕВА ДОБУВАЮТЬ ЧАШУ 

„УКРАЇНСЬКОГО ІІАРОД-
НОГО СОЮЗУ" 

Шикаґо. 22 листопада. — Хоч 
гпикагівська погода підходила 
більш для гри в „Гокоя", або 
перегонів на леді, на відкритому 
повітрі, ніж для змагань в копа-
ний м'яч (19 і Ф.), не відстрашн-
да вона футболістів в зорганізу-
панні турніру копаного м'яча за 
чашу УНСоюзу. 

До змагань зголосилося чотн-
ри дружний: „Старе" (друга ди-
ніжен), ‚‚Крила" (перша диві-
ЖеЌ), „Фальконе" імейджер ди-
піжен(, „Леви" (мспджер днві-
жен). 

Вислід турніру можна було 
заздалегідь передбачити, бо су-
псрникамн були дружини із ве-
ликоіо клясовою різницеіо. При-
чнною, до суперечки над вислі-' 
дом, міг бути лиш час гри 
(двадцять хвилин), в якому на-
віть иайслабша дружина, може 
здобутись на непересічні зусил-
ЛЯ, та різного роду несподіван-
кн. в дорозі до перемога. 

Рівень гри був доволі низь-
кнй. На зниження його вплину-
ла погода. Сильний вітер, сніг, 
19 Ф., і замерзла площа, для 
всіх змагунів були дуже непри-
вітлнві, а що найголовніше „чу-
жнмн" і вперше прнйшлося гра-
ти у великий мороз). 

Заслуженим переможцем тур-
иіру вийшли Леви, вигравши 
всі зустрічі. Леви Старе 1:0: 
Леви — Крила 2:0: Леви — 
Фальконе 1:0; Старе — Фаль-
ковс 0:1. 

Бер сумніву в літню пору, 
турній такий був би більш ціка-
внм і притягнув би багато біль, 
ше глядачів, які цим разом 
і приблизно 100 осіб j виказали 
великий ентузіазм, допінгуючн 
Змагунів на площі, а себе вза-
СМНО на трибуні у витривалості. 

М. .Маркевич. 

К н и ж к a А, ч a о о п я є — 
і а й її с л о X і ДНІ III 1 в ДОМІ 
к у л ь т У Р н о І я ю д я н я 

Р О З Ш У К И 

П о ш у к у ю 
Ростислава - Володимира 

Ш У Т Е Р А 
нар. 2 верес. 1921 р. в Вин-
ннка к. Львова. Відомості 
прошу слати на адресу: 

О. VVIZEVVSKA 
2S43 W. 12th St., 
Cleveland 13, Ohio 

ВАСИЛЬ ВОВК — 
аа.мсінкл.тнн Торонто, Канада 

ЗГОЛОСИТИСЬ на подану адресу. 
Мас вістки від родини 

з Радивнлова. 
W. H O L O D 

419 St. Ann's Ave., 
Bronx 54, N. V. — USA 

Пошукую дві мої кузинќи — 
Наталку Носалик із села Буко-
ва і Настю Вороблевську з села 
Плешевнчі, повіт Перемишль. 
Хто знав би про них або вони 
самі прошу писати на адресу: 

Катерина Антонншнн 
з дому Вороблевська 

535 Е. 5th St., New York 9. N. Y. 

^ BUSINESS OPPORTUNITY # 

Годинники, біжутерія і паііра-
ви. Добре поставлений бнзнес. 
Низькая рент, досконала иаго-
да для фахового. Малий вклад. 
На скорий продаж з стратою. 
513 Clcrmont Parkway, Вх, N. Y. 

LUNCHOENETTE 
Candy - Stationery 

досконале наріжне бизн. по 
ложення, вел. паперовий бнзнес. 
Чудова нагода для фахового. З 
уваги на недугу продасться 
скоро з стратою. 

DA 3-9907 

Р І З Н Е 

УКРЛ.ЦСЬКДМ 
і lOBEAIPUA^ 

крдмішдеИ$ МЕТА-
Рекомендує високоякісні 

І'АДЮПРИПМАЧІ 
фірми "TELEFUNKEN". 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

ECONOMY 
JEWELRY COMPANY, INC. 

335 E. 14th SL, New York City 
Tel. GRamercy 5-7430 

Чистить ѓодниниќ з гарантією 
на 1 рік тільки за $2.93. 

Н О В І 
І РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

в кольорах з гарними українськими святочними 
побажаннями. 

Картки виготовлені на підсѓаці орнгіналь-

ннх взірців знаних українських артистів-

малярів по 10 цт. шт. 

З релігійними взорамн 12 за $1.00. 

Замовлення просимо слати враз з грішми д о : 

"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 

АМЕРИКАНЦІ НАГОРОДЖЕНІ ЗОЛОТОЮ МЕДАЛЕЌ) 

Американські слортовці (від ліва) Сілаѓ Савтерн з Далласу 
у Тексасі, Ґлен Дейвіс з Клінтону в 'Огайо і Пош Кулберт 
з Моррнстоану в Пенсилвеніі, відзначеві золотими медалями 

за свої перемоги на Олімпіаді в Мелборн. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

СИРАКЮЗ, Н. И. — Т-во 
Укр. Січ Відд. 39 повідомляє 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 2-го грудня, 
о год. 3-ій по пол., в УНДомі. 
Проситься всіх членів прийти 
на збори. В суботу, 1-го грудня 
від ѓод. 8-10 вечером і в нсді-
лю, 2-го грудня від 12-3 по пол. 
можна вплачувати вкладки. У-
права просить всіх довгуючих 
членів вирівняти всі свої за-
леглости, складати свої пожер, 
твн на фонд і передплату дн-
тячого журналу „Веселка". У-
права подас до відома, що збір-
ка в Т-ві Укр. Січ на УНФонд 
УККА за рік 1956 вже поча-
лась, просимо негайно склада-
тн на руки збірщнків. — У-
права. 

ІІЕРТ АМВОН, Н. ДЖ. -г-
Б-во Василія Відд. 168, подас 
до відома, що річні збори від-
будуться в неділю, 2-го грудня, 
о год. 2:30 по пол.. в гали У. 
Н. Дому 760 State St., Просимо 
членів прийти на річні збори і 
вислухати звітів ^ р я д у і кон-
трольної комісії Буде вибір у-
ряду на слідуючий рік. Прнга-

Р І З Н Е 

А Р К А 
48 Іст 7-ма вул. в Ню Порќу 

(тел. GRamercy 3-3550) 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

12 штук за $1.00 (мистецькі), 
та 24 шт. за $1.00 (різні). 

U А П С ЄДИНА ЮВЕЛІРНА 
іК-А-КО -КРАМниця-

"Ф"Ашг ВІДОМА СЕРЕД 
-УКРАЇНСЬКОЇ ПУБЛІКИ ІЛДСМИИ ІНПОЩА ЄЛ(РИМШЯ' 

1216-218 Ш$г-ПешУоякШ! 
' ' UKbV! би 3-587S - ' 

!-"ИАЛ МОДІМІГЛИНИИ . годинник-` 

Масмо на складі найновіші 
моделі 

OMEGA на 1957 Р. 
Великий вибір. 

Все відсвіжує! 

from Ч 3 0 to ' 1 2 0 0 plus tax 

Lytwyn A, Lytwyn 
U K R A I N I A N 

4 FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Arc Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

ІВАН БУНЬКО І 
УКР. ПОГРЕБІШК 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦІЛІЇ ПРИСТУПНІ 

J o h n Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

і Telephone: GRamercy 7-7661 !j 

шє+00і0і0Ф0ФФЄФ0Ф00т0ФФФ0і9ФФ0Ф0і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Занимасться похоронамќ 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

Цишіwmmmmmщатттттттттшщт 

Курення цигарок — це газардування 
здоров'ям 

Ню Иорк, Н. И. — Амери 
камське Товариство для По-
борювання Пістряка видало 
20 сторінкову книжечку, в я-
кіі̀ і надруковані висліди дос-
лідів про відношення між ку-
ренням і пістряком легенів. 
Ці досліди велися від 1952-го 
року, і в них стверджується 
таке: „Докази виявляють, що 
курення цигарок — це газар-
дування здоров'ям", хоч і до-
дасться, що не можна перед-
бачитн, який вплив може ма-
тн курення на окремих кур-
ців. Та в цій брошурі ствер-

Короткі Вістки 

ф Югославський уряд відмо-
вився дати візу Вільямові Ран-
дольфові Гсрстові, власникові 
часописного концерну в Амсри-
ці, який об'їздить у порозумінні 
з спсціяльною сенатською комі-
сісю Норвегію, Данію і Західню 
Мімсччнну, студиоіочв тамошні 
ІІІЛІІПСИІШ. Причиною підмови 
дати йому дозвіл на п'ізд до 
Югославії с негативне станови-
іцс, що його зайняли йото газс-
тн проти запланованого про-
дажу Америкою 384 ракетних 
літаків Югославії. 

Џ ІІонад два мільйони німців 
із СхідньоІ Німеччини відвідали 
Західню Німеччину за 10 пер-
шнх місяців цього року — офі-
ційно проголошено в Бонні. За-
хідня Німеччина внасиґиувала 
коло ста мільйонів марок (23,-
80.000 дол.), щоб уможливити ті 
відвідини своїм східнім земля-
кам. 

Ш Марвін Лібман, секретар 
комітету, який веде боротьбу 
проти допущення комуністично-
го Китаю до Об'єднаних Націй, 
виступає проти того, щоб ЗДА 
поширили торгівлю з комуніс-
тнчним Китаєм, як цього дома-
гастьсп голова Торговельної Па-
латн ЗДА Джан С. Колемаи. 

джуеться, що встановлено 
нрнчнновий зв'язок між ку-
ренням і пістряком легенів. 
Це товариство заявляє, що не 
веде кампанії проти курення, 
тільки хоче вияснити, чи це 
добре курити. Курення люль-
кн також шкідливо впливає 
на легені, а цигар ні. Досі 
не роблено дослідів, чи так 
звані фільтри в цигарках хо-
ронять проти недуги пістря-
ка. Представник тютюнової 
промнсловости Тімоті В. Гарт-
нетт заявляє, що ця книжеч-
ка нічого нового не виявляє, 
і що нікого не переконує в то-
му, що курення цигарок 
спричиняє недугу пістряка. 

дусмо членам npHCflHj-BaTH но-
вих членів до УНСоюзу і до 
В-ва. Довгуючих членів проси-
мо вирівняти залсглості. — Г. 
Ґиба, предс; С. Костина, кас; 
Г. Вабни, секр. 

Читайте щоденник ‚‚Свободу' 

MISCEL1-ANEOUS 

Краще телефонуйте або зайдіть. 
Б Е Н К Е Т 

Вже можна замовляти, j ваш-
кому виборі, чудово свіжо 

відновлені 
ЗАБАВОВІ ЗАЛІ. 

Музика, "air conditioned", DOB. 
комфорт, всі вигоди на 

ВЕСІЛЛЯ, ЗАБАВИ. 
Містимість па 860 осіб. 

GREAT NORTHERN HOTEL 
118 West 57th Street 

New York City 

'СІ 7-1900 — CO 5-0535 

За тільки $100 мя дамо Вам 
около $1000 вартіќѓѓй взорів за-
бавок, біжутерії, різиородно- j 
стей, різдвяних дарунків І і ти 

ФАНТАСТИЧНІ ВАРТОСТІ, 
PAUL COHEN 

881 Broadway, Соѓпеѓ 19th St., 
New York City 

ФАБРИЧНА ПРОДАЖ ФОРТЕ-
Ш Я Ш В ! Купуйте прямо 1 ша-
діть! 30% до .40% знижки на 
250 нових і уживаних Spinets, 
Grands, Wesers, Knabes, Stein-
ways, і інш. Модерні, звичайні, 
франц. провівціональні. Дубові, 
магоневі, з чор. дерева, оріхові, 
клейові. Піяно до вправ $65. 
Легкі сплати. 

WESER PIANO FACTORY 
Established over 75 years. 

524 W. 43rd St.. LO 4-4960 

ЌЛЮБИ — ЦЕРКВИ 
ГОСПОДИНІ 

для розвинення фонду 
мають 

З А Б А В К И 
RAINBOW 

TOY A PLASTICS 
Демонстрації. 

Кличте: 1L 8-8553 

9 Merchandise For Sale # 
І О Я О 

Якщо в Вас пропиляються 
познаки: 

АСТМАТИЧНОГО КАШЛЮ 
або 

ВРОНХІЯЛЬНОГО 
ЗАПАЛЕННЯ 

прочитайте це: 
Незвичайна новина для тих, що 
мають познаки тяжкого відди-
ху, задухи, спазматичного каш-
лю з причини запалення слизо-
вої оболонки, браку повітря та 
мають інші познаки астматнч-
ного кашлю та бронхіяльного 
запалення. Лікарство PENNYL 
(не застрнки) надзвичайно чу-
дово допомагає в такому стані. 
Відомо, що одна доза цього лі-
карстпа вже приносить поміч. 
Всі читачі ціпі газети мають 
змогу набути пляшчнну такого 
лікареѓва, виславши поштою 
оцей вирізок до OREGON PRO-
DUCTS, Dept. U, Peekskffl, N. Y. 
Посилати грошей ие треба, йож-
на заплатити поштареві при до-
ручеині посилки. Виповніть точ-
но Вашу адресу друком на від-
воротній сторінці ковертн, а о-
держите ліки точно без опіз-
нення. Ціна цього чудового лі-
ку $4.00 і коли поможе Вам у 
Вашій тяжкій недузі, переко-
настеся, що Ваш кошт не був 
даремний. 

Ділимося сумною вісткою, що 22-ІЧ) листопада 

1956 р. по довгих і тяжких терпіннях відійшла у 

вічність на 62 р. життя наша Найдорожча і Неза-

бутня Дружина, Мати і Бабця 

бл. П. 

ОЛЬГА САЛАМАХА 
Тлінні останки зложено до вічного спочинку 

на цвинтарі в Іст Пеорії, Ілл., дня 26-го листопада 

1956 р. 

Вічна їй Пам'ять! 

ПЕТРО — муж, 

СОФІЯ — донька, 

ЧАЛС — зять, 

СОНЯ і МАРШ — внучки. 

Ділимося сумною вісткою, що дня - 22-го листопада 
1956 року по довгих 1 тяжких терпіннях, заосмотрена Най-
святішими Тайнами відійшла у вічність наша Найдорожча 
Дружина, Мама і Бабця 

бл. п. Марія Носсак з Олексинів 
Народжена 7-го лютого 1892 року в Дрогобичі, Зах. Україна. 

Панахида відбулася в понеділок, 2в-го листопада о ѓод. 
7:80 в Похоронному Заведенні п-иі Кредепсор при 25-тій 
1 Вравн вул., у 'Ічі.ілдс.їфіі. 

Похоронні обряди відбулися у вівторок, 27-го листопа-
да, о год. 9-ій рано з укр. кат. парох. церкви св. Нкколая 
прн 24-ій 1 Нопляр вул., на кладовище у Факс Чейз у Фн-
.ілді-.іфіі. 

ж Горем прибиті: 
СОФІЯ 1 МИРОСЛАВ МАК — дочка І зять 

у Филаделфіі 
ІГОР 1 РОКСОЛЯНА, внуки, 

Л І К И 
НАПВІДПОВІДІШПИИ ДАРУНОК, 

щоб вислати тепер на Різдво! 

(Rimifon, РепісШп, Streptomydn, Glucose, Cycloserine, 
Vitamins — Irgapyrin, Atothanyl 

вяснласться до всіх країн Евроіш. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
" Спеціялістн європейських рецепт џ 

Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
111 AVE. A. A 7th STREET, NEW YORK CITY 

Tel. OR 7-5980 

f 
Ділимося з українським громадянствам сумною віст-

кою, що дня 6-го листопада 1956 року упокоївся в Возі по 
тяжкій недузі 

бл. п. Микола ДМИТРИШИН 
Покійний народився 1-го грудня 1898 року в БуцяевІ 

Тернопільщини, Західня Україна. Покійний залишив Дру-
жнну 1 сина на рідній Україні, при другому спікші жив до 
останньої хвилини свойого життя. Покійний був ўЧасником 
перших Визвольних змагань в формації Січовах Стрільців. 
Першійѓ членом I основннком Кооперативи в Вуцневі та П 
скарбником до часу доки не опустив рідно! землі. Покій-
ннй був керівником аматорського гуртка в лідному селі, вн-
бупшн з рідних земель опинився в таборах як тисячі інших. 
Покійний відновив свою діяльність як режисер та аматор, 
в 1947 році зустрів свого сяяа, який прийшов иа захід, 1950 
року внїхап до США до свого енна. Покійний не цмарну-
вав ні хвилини а влучнвся до культурцоосвітньої праці прн 
місцевому Осередку СУМА в їм. Базару, І9б2'року вступив 
до ООЧСУ. Покійний був взірцевим членом, членом Укра-
Іиського Народнього Дому, передплатником „НІляху Пере-
моѓя" Гомону України, „Вісника ООЧСУ", щоденника 
„Свободи" та не обминув всі інші періодичні видання. По-
кійний ие жалів часу ні гроша. Покійний був гарячим при-
хнльияком Визвольного Фронту. Покійний найбільше ба-
жав, щоб свої кости зложити на рідній землі, в незалежній 
Україні, гаряче любив свою батьківщину, коля вевбллаган-
на смерть забрала f осиротіла Сина Володимира, невістку 
Євгенію, внучку Лелію. 

`Похорон відбувся 9-го листопада 1056 року на місце-
вому кладовищі укр. греко-католнцької церкви н Снракю-
зах. 

26 Відділ ООЧСУ TJJ Осередок СУМА їм. Базару, вя-
словв.іюс свої глибокі співчуття синові, невістці та внучці. 

Хай чужа земля буде йому легкою! 
Управа 26 Відділу ООЧСУ 

t Управа осередку СУМА їм. Базару 

В дні 15-го листопада б 
від нас нагло у вічність 

П О Д Я К А ' 
з Волі Всевишнього відійшов 

6л. п. Стефан ГАЛЬ 
Цісю дорогою хочемо зложити найщирішу подяку Всім Тим, 

що поспішили зі словами розради, відвідали Покійного в похо-
ронному заведенні, зложили вінки і квіти та взяли участь в по-
хоронах, віддаючи Покійному останню прислугу. 

Дякусмо Всім, що морально піддержали нас в цьому тяжкому 
і несподіваному горю. Хай Всевишній винагородить за це сто-
рнцсю! 

ДРУЖИНА і РІДНИ 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КГБЗЕЯ 

Нове доповнене і виправлено видання. Кдпгапга еаи 
всі недуги 1 подас способи їх лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖЕЃЃН УКР. ХАТИ 
Ціна $6.00. 

Замовлення s валежнтістю надсилатч 
SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey Сіђї З, N. 1. 

-ТАРЗАІІ, ч. 3778. Змінили господаря. 


